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hosszu élet diadala 
A legutóbbi száz esztendő alatt z emberiség párat- 

lan hajadást tett a tudományos kutatás révén. Méltán 

levezhető ez az időszak a találmányok és felfedezések 

/ ának, emely több eredményről tett tanuságot nigy 

s sorsdöntő felismerésekben, mint az összes előző száza- 

lok, sőt évezredek, ameddig csak vissza tudunk lapozni 
a 

örténelemben. Azonban a tudományos kutatás éppen 
az 

gyik legfontosabb von atkozásban igen hézagos. 
Megis- 

m ertük a csodás világ egyetemet, a tőlünk elképzelhetet- 

len távolságban levő messzi csil ilagolkat, megismertük a 

krokozmoszt és végtelen apró lényeivel a mikrokoz 

nn oszt egyarant, - de nem ismertük meg igazában 
önz 

magunkat, nem iemer tük meg önmagát az embert. 

Különösképen probléma marad számunkra az eme 

beri élet tartamának és lehetőségeinek közelebphi ma- 

yarázata. Csak annyit cudunk, amennyit a nyilv ánvaló 

tapasztalat nyujt számunkra, Tudjuk, hegy az emberi 

szervezet körülbelül karmincöt esztendeig épül, fejlődik, 

majd bizonyos ideig erőegyensulyban marid, azulán 

csakhamar megkezdődik a visszafejlődési, leromlási foz 

lyamat, mely végül is az elerőtlenedésbe, a halálba vezet. 

Áhllatokat, növényeket iletőleg már több eredményt ért 

a tudományos kutatás. Sőt lehet már életüket is 
meg- 

hosszabbitani, vagy uj életre kelteni egyik-másikat, mi- 

or már ugylátszik, hogy beállott a szervezeti pusztulás. 

emberi élet t: artamát azonban mindeddig nem sikerült 

eghosszabbitani, hiába emelkedett a tudás a sztraz 

ől, lehetne ezen zt sugja, ez igy nincsen jól E 

s e aeb t a föld jegokosabb, legszele 

mibb lénye rövidebb ideig éljen pédául, mint az ostoba 

resa mely esetleg kétszáz évig is vigan örvend együgyü 

létének a folyók vizeiben. Vagy ott van a lomha teknös- 

béka, amely háromszáz esztendeig js elél, de azonkivül 

sok más állat és mindenelmnölőtt a növényvilág, amely a 

hosszuéletüség legcsodálatosabb példáival szolgal. Gesze 

tenyefők elérik a kétezer esztendőt. Erisztus előtt már 

i Ideltek és zödelnek ma is a palesztinai cédrus-iák, sőt 

á itólag vannak Mexikóban olyan növények, amelyek 

hatezer évesek. 

Mennyivel több joga volna tehát a hosszu életre a 

teremtés koronájának, az embernek, aki annyi nagyot 

cselekedett már e földen és még olyan rengeteg sok a 

nagy és szép tennivalója. Különösen, ha ezeket a telje- 

sitményeket vesszük szemügyre, ugy megállapitható, 

hogy bizony nagyen rövidre van szabva az élet. Még ak- 

kor is. ha a kivételesen magas kort elért emberek életét 

vesszük, A bibla Matuzsálemek legendába vesző maz 

Bas életkorárój most ne beszéljünk. De tény, hogy száz- 

harminchét esztendőt ért el Hippokratesz, az óvilág hirz 

neves orvosa, százharmine évet élt Szofeklesz és százhusz 

évet a római Claudia, akinek huszonöt gyermeke volt. Ha 

tehát ilyen példák akadrak, ugy meg van adva a lehető- 

dja majd egyszer kitolni az átlagos emberi életkort. 
Ennek a felfedezésnek óriási hatása volna az egyete- 

es kulturára és civilizációra. Milyen hatalmas nyereség 

nne az az összemberiség számára, ha legalább két eme 

röltőt tudnának megélni a korszakalkotó zsenik. Te- 
mi munkára valóban keskeny a tér ifjuság és örege- 

enenyolcvan teljes munkaév állhatott volna rendel- 
ésére. De vegyük sorta a nagy felfedezőket, orvoso- 
mérnököket, irókat, müvészeket, a szeilem minden 

agasló munkásait; mit tudtak volna még adni, ha elz 

jük tovább szolgálhatta volna a világot, Sajnos a te- 

séget nem lehet örökbe hagyni, igy minden nagy szel- 

agával viszi a sirba elméjének öesszes kincses lehez 

hetetlen heme 

ga tudomány számára, hogy legalább i is a kétszeresére 

ött. Mi mindent alkothatott volna egy Edison, ha 

politikai vo: 

A naukázusban ha 
ár a német és szövetséges 

csapatok 

reolnak 

Amerikában és Angliában már fogadásokat kötnek egymással az emberek, hogy mikor következik 
be a Szovjet végső összeomlása. Ezek a fogadások mindennél jobban jellemzik a 
helyzetet, melyben a szovjet hadsereg a keleti harctéren van. Hiába ! 
Voronesnél kétségbeeset; támadásokkal tehermentesiteni a Kaukazus 

német erősitések egymás után érkeznek és az egész bolsevista és angol 

a helyzetet. Azt a siralmas 

k Timosonko jobb szárnya 

tőin küzdő seregrészeit, a 

csodálkozva veti fel a kér- 

... 

aki le, 

szvilá 
dést, honnan van a tengelyhatalmaknak ennyi emberük és hadianyaguk: Miközben az ellenség ilyen talá- 
los kérdésekkel szórakozik, a német és szövetséges csapatok üzik, kergetik maguk előtt a vörös 
ségeit, melyek vagy megsemmisülnek, vagy fogságba jutnak, a maradvány pe 
menekül. A tengelyhatalmak csapatai azzal, hogy elérték az Azovi-tenger és 

el sereg egy- 
a Kaukázus hegyei közé 

keleti részét, megakadá- 
lyozzák azt is, hogy az ezen tengeren müködött boelsevista hajók a Fekete-tengerre meneküljenek. Itt kö- 
rülbelül hetven különféle hadihajó van, melyeket vagy a vörösök maguk semmi 
tek zsákmányai lesznek. 

sitenek meg, vagy a néme- 

Romnám csapatok hősi fegyvertényei a Szaltól északra 
A német vezéri főhadiszállásnak csütörtököon 

délben kiadott hivatalos jelentése szerint a szövetsé- 
ges csapatok elérték a kaukázusi fontos vasuti vona- 
lat, Fichoreszk helységet elfeglalták é és ettől délre to- 
vább nyomuinak előre. 

Vorosilovszktól délre gyors menetben átkeltek a 
Kuban folyón és elérték azt a vasuti vonalat, mely a 

Kaspi-tengert a Fekete-tengerrel köti össze. 

A Szaltól északra német és román csapatok gyors 

menetben haladnak előre. A román egységeknek 

ezekben a harcokban különösen nagy szerep jutott 

A nagy Don-kanyarban visszautasitották az el- 

lenség összes támadásait és huszonöt ellenséges pán- 
célost semmisitettek meg. 

A légierő egységei az éj folyamán támadásoka 
intéztek vasuti csomópontok és vonalak ellen. 

Voronesnél a sulyos harcok még tartanak. A vá- 
rostól északra folyó harcokban a belsevisták huszon 
nyele páncélost veszitettek, 

A Volehov-szakapzon az ellenségnek pancélosok 
tól támogatott tárnadása összeomlott. 

A bolsevisták a keleti arcvonalon tegnap száz- 
nyolc repülőgépet veszitettek. Hat német gép nem 
tért vissza. 

Angol gépek tegnap Nyugat-Németország fölé 
szálltak és a rajnai iparvidék több helységére komba- 
kat dobtak. A lakónegyedekben kisebb kárt okoztak 
a bombák. A támadó gépek közül ötöt lelőttek. 

Német légi egységek Anglia déli és keleti part 
vidékének hadi fontossás céljaira dobtak bombákat, 

Nérnet ulászcsapai zmmnerész felle 

Német katonai körökből jelentik: A Don alsó fo- 
lyásától délre egy német páncélos utászkülönitmény 
parancsot kapott, hogy az ellenség mögött fekvő te- 
rületen egy vasuti vonalat pusztitson el. A csapat el- 
indult, de csakhamar felfedezték és négy ellenséges 
páncélos megtámadta. A németek egy része harcba 

bocsátkozott a bolsevistákkal, a másik rész, megke- 
rülve a vöröseket, elérte a vasuti vonalat és három 
helyen felrobbantotta. A németek minden veszteség 
nélkül értek vissza és egy szovjet tisztet, valamint 
egy politikai biztost ejtettek foglyul. 

A töőrök kormány célkitűzése 

Törökország nem bocsátkozik kalandokba 
és nem engedi masát háboruba sodorni 

Ankarából jelentik: Saradzsoglu török miniszter 
elnök és külügyminiszter a parlament tegnapi ülésén 
nagy beszédet mondott, amelyben a kormány célki- 
tüzésejt és munkaprogramját ismertette. Nyomaté- 
kosan kijelentette, hogy a kormány minden erővel 

azon lesz, hogy Törökország kivül maradjon a hábo- 
run. Az országnak senimi szüksége háborus bonyadal- 
makra, mert a török nép elégedett aminek főoka, 
hogy Ismet Inőnü államelnök körül csoportosul és az 
ő portikáját támegetja Ezután ernelt hangon kijelen 

tette 

hogyha a kormánynak minden fárodazása 
ellenére, rörökország függetlenségét táma: 
dás éri, ugy az egész török nép egyetlen esz- 

me szegálatában kész a végsőkig har- 

Hangeulyozta, hogy a török hadsereg erős és 
minden eshetőségre fel van készülve A kormány a 

z jövőben js mindent megtesz, hogy : a hadsereget még 

jobban megerősitse. 
dae zután ismertette a kül- 

désen és megpróbált; atáson át a mai allapothoz ve 
zetett. 

A külpolitika álundóságának köszönhető 
Törökország mai ereje. A kormány a jövő: 

ben is féltékenyen őrködik, hogy Törökor- 

szág sohase bocsátkozzék kalandokba e. 
egyetlen vágya, hogy bele ne sodródjék a 

hháboruba. 

A török kormány tudatosan fenn akarja ta 
a semlegességét és az ország egész politikai re. dsze- 

rének megnyilatkozasa a nyilt és őszinte semleg ség 
Ennek a semlegességnek egyik példája, hogy Török. 

ország egyezményt kotott Németországgal és 
megállapodás a két nép közötti megértést és b 
ságot ujra megpecsételte. Másik példája az a 
török szövetségi megállapodás. Ez a két 

bizonyitja Törökország tevékeny politikájá 
nek eélja, ogy mindket hadviselő féllel ba 

t 

A parlament ülésén áromszás nyolcv 
viselő jelent meg, akik egyha 
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Antibolsevista összeesküvést fedeztek fel 
a vörös hatóságok Leningrádban 

Sztalinék azt hitték, hogy a vörös paradicsomban 
mindenki boldog a bolsevista terror ralan alatt és az 
embereknek nincs hőbb vágyuk, mint ezt a boldogsá- 
got az egész emberiségre kiterjeszteni. A leningrádi 
összeesküvés, melyet most fedeztek fel, talán meg- 
győzi őket, hogy álláspontjukat felülvizsgálják. A 
Stefani ügynökség Lisszabonon keresztül kapta azt a 
Reuter értesülést, mely szerint 

Leningrádban a bolsevista hatóságok nagy 
összeesküvést fedeztek fel. 

Az összeesküvők ugynevezett fehér-oroszok, akik el- 
érkezettnek látták az időt a bolsevista uralom meg- 
döntésére. Az egykori fehér gárda egyik tisztjének ve- 
zetése alatt tömörültek. Ez a Vasiliov nevü tiszt ter- 
vet készitett egy Markulov nevü leningrádi biróval, 

hogy 

miként szabadulhatnának a vörös terroris- 
táktól. 

A tery valamilyen módon a szovjet hatóságok tudo- 

mására jutott és megkezdődtek a letartóztatások. A 

letartóztatottak között nagyon sok a fiatalkoru, ami 

cáfolata annak a hiedelemnek, hogy az ifju nemzedék 
leghüségesebb szolgálója a vörös internacionálénak. 

Nagymennyiségü fegyvert is foglaltak le, 

mert adott jelre fegyveresen kellett volna a vörös elv- 

társakra támadni. A leningrádi terv végrehajtása 
meghiusult, azonban amint a németek előrehaladnak a 

szovjet földön, olyan mértékben igyekeznek a Szovjet- 

tel elégedetlen elemek segiteni a Sztalin-féle uralom 

megdöntését. 

em 

A golgári engedetlenséd kihirdetése előtt. 

ii 
Amszterdamból jelenti a Rador: A Német Táv- 

irati Iroda munkatársa ismerteti a brit hirközvetitő 
szolgálat távirati értesülését, mely szerint az indiai 
nemzeti kongresszus intézőbizottsága tegnap az álta- 
lános helyzettel foglalkozott. Megvitattak egy javas- 
Jatot, mely ismét leszögezi a kongresszus álláspontját 
és utal arra, hogy ha a szóbanforgó feltételeknek az 
angolok nem tesznek eleget, nem marad más hátra, 

mint a wardhai határozatok végrehajtása. A kon- 

gresszus szóvivője tegnap kijelentette egy ujságiró- 

nak, hogy a tárgyalások még két-három napig tarta- 

nak. A szabadelvü párt vezetőjének „kerekasztal ér- 

tekezlet összehivására vonatkozó inditványa nem ta- 

lált valami lelkes fogadtatásra a kongresszus tagjai 

körében. 

Gandhi ma India legnépszerűbb embere 
Bernből jelenti a Stefani iroda: A svájci lapok azt 

irják, hogy brit hivatalos körök s az angol közvéle- 
mény nagy nyugialansággal figyelik az indiai helyzet 
fejleményeit és 

ugy vélik, hogy már holnap döntő események 
történhetnek. 

A News Chronicle cimü angol lap Bombayból ka- 
pott távirat alapján utal arra, hogy 

Mahatma Gandhi ma népszerübb Indiában, 
mint volt valaha. 

AMI AZ ANGOLOK SZEMÉBEN - KETEÉLÜ 
FEGYVER... 

Stockholmból jelenti a Stefani iroda: Allahabad- 
ban az angol hatóságok 

elkobozták a hindu kongresszus jegyzőköny- 
vét. 

Mint előrelátható volt, az angol sajtó, az északameri- 
kai lapok támogatásával, azonnal fehasználta ezt az 
alkalmat arra, hogy ujés heves sajtóhadjáratot indit- 
son Mahatma Gandhi, Pandit Nehru és más indüs ve- 

dott. A hindü vezetőt azzaj vádolják, hogy beszédet 
zetők s általában az indiai nemzeti kongresszus ellen. 

Gandhiról az angol sajtó azt írja, hogy „a hindu 
ügy árulója" és meg akarja győzni az indiai közvéle- 

ményt arról, hogy Maha ma Gandhi és az alkirály ál- 
tal létesitett kongresszus 

propaganda szempontból kétélü fegyver, 

mely a brit érdekek ellen forditható. 

A szóbanforgó okmányt most azért közölték, mert a 
kongresszus pénteken ujból összeül. 

Iletékes angol körökben kijelentettek, hogy ha 
a kongresszus nem mond le a polgári engede lenségi 

hadjárat kihirdetéséről, illetve elrendeléséről és nem 
másitja meg jelenlegi magatartását a brit kormány 

„megteszi az összes hasznos intézkedéseket területei 

védelmére." (Rador) 

LETARTÓZTATOTT 
VOLT INDIAI MINISZTERELNÖK 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
brit rádió közölte, hogy egy magasrangu hindu vezető 
férfiut bebörtönöztek. Bengál egyik tartományának 
volt miniszterelnökéről van szó, aki sSir Stafford 

Cripps-szel is tárgyalt, amikor ez Indiában tartózko- 

tartott és abban sérelmes álláspontot fogiali el India 
védelmével szemben. (Rador). 

Tartja rmagál az a hir, hogy 

Churchill angol miniszterelnök 
Sztalinnal tárgyal 

Bernből jelenti a Német Távirati Iroda: A Neue 

güricher Zeitung és a National Zejtung londoni táv- 

iratot közöl, mely utal arra, hogy 

Churchill brit minjiszterelnök : nem vett részt 

az alsóház legutóbbi titkos ülésén. Ez a tény 

megerősitené azt a hirt, hogy a miniszterel- 

nök ezidőszerint z tartóz- 

Egyébként a Reuter ügynökség szóvá teszi azokat a 

Stockholmbój és Lisszabonból származó távirati érte- 
süléseket, melyek szerin Churchill a Szovjetunióba 
utazott volna hogy ott Sztalinnal találkozzék. Ez az 
oly különös módon elterjedt hir nagyon alkalmas 
voit arra hogy 

az angol alsóházat titkos ülésre hivják egybe 

és valószinü, hogy az ülés folyamán Attlee helyettes 
miniszterelnök és Sir Stafford Cripps, a kormány ay 
alsóház szóvivője heleten elték Churchill utazását. 

Fáradtak az angol miniszterek... 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

A Abt hüközvetitő szolgálat közli, hogy Sir Stafford 
r a kormánynak azt a kérését, hogy az angol 

: kezdje meg nyári szünetét, azzal a ténnyel in- 
Aok ta, hogy 

angol miniszterek kimerültek é és sokáig 
... 

ár nem birják a kötelező részvételt a Parla- 

igyelem! Mzarat 

ment ülésein 
Feltétlenül szükség van arra, - mondotta Cripps, - 
hogy a minisztereket tehermentesitsék parlamenti 

kötelezettségeik alól, hogy lehetősége nyiljék mind 
egyiknek pihenőre utazni. A parlamenti szünet nem 

jelentené azt, hogy a kormány nem lenne hajlandó 
adott esetben a parlament összehivására. 

ORS0-moznó őkülönleges mizznity 
Ma kivételesen 3, 5, 730 és 930-kor egységes 30 lejes helyárak 
mmmm 

görög közvélemény egyre jobban kihangsuiyozód 

Az olasz-görög barátság 
a görög nép létfontosságu kérdé 

Athénből jelenti a Stefani iroda: A gorög sajt 
vezető helyen ismerteti és méltatja a görög miniszte. 
elnök nyilatkozatát Mussolini legutóbbi athéni láto 
gatásáról. A lapok kiemelik a Duce és a görög polit 
vezetői között lefolyt megbeszélések fontosságát és 

bará:i magatartását. Az Elefteron cimü görög ujsá 
azt irja, hogy a görög kormány közeledési és E 
müködési politikáját a görög nép nagy többsége he 
lyesli. Az Akropolis cimü görög lap megállapitja 
hogy a görög nép teljesen számot vetett azzai, n10g 

olasz-görög barátság létfontosságu tenyező. (Ra. 
or.) 

Pusziul az ellenséges 
hajólér 

Berlinből jelenti a Rador: Az elmult huszonnégy 
óraban a német véderőfőparancsnokság közlése sze 
rint tizenegy szövetséges hadihajót és kereskedelmi 

hajót sülyesztettek el a tengely erői. Az elsülyesztett 
hajók közölt van egy szovjet cirkáló, melyet a Fe- 
kete-tengeren torpedóztak meg, egy angol korvett, 
két hajó, melyeket az Atlanti-óceánon és az Indiai- 
óceánon sülyeszte ettek el. 

Ismeretlen egyének levegőbe 
röpíitettek egy délamerikai 

rádióállomást 
Buenos Airesből jelenti a Német Távirati Iroda: 

A Montevideóban (Uruguay) történt bombamerény- 
lettel kapcsolatosan közölték, hogy a robbanás éjt 
szaka 2 órakor történt a várostól 15 kilóméterre fek. vő 
Carasco helységben. 

A rövidhullámu rádióállomás, valamint a 

környékbeli épületek nagyrésze elpusztuli. 
A robbanásnak emberáldozata szerencséere nem volt, 
mert az éjtszakai órákban a rádióadó nem müködött. 
Semmiféle nyomot nem találtak, amiből a mer ánylök 
kilétére lehetne következtetni. Tekintettei azonban 
arra, hogy i 

a rádióállomás angolamerikai feketelistán 
szerepelt, 

az a gyanu merült fel, hogy a merénylet elkövetője 
angolszász bérenc. (Rador). *

 

Elsülyesztett amerikai hajók 
Az amerikai tengerészeti hivatal jelentése sze- 

rint az Egyesült Allamok keleti partja közelében el- 

sülyesztettek egy közepes nagyságu amerikai teher- 

hajót. Egy másik szállitóhajót a Karibi-tengeren el 

lenséges tengeralattjáró sülyesztett el. Egy argentin 

tartályhajó fedélzetére vette egy amerikai lobogó 

alatt haladó norvég hajó személyzetét. Ezt a tengely 

hatalmak torpedőlövéssel sülyesztették el. 

/ 

A nád a legjobb cellulöze-alapanyag 
A növényi cellulózének müselyem- és murost- 

gyártásra felhasználható nemes cellulózévá való fel- 
dolgozása az utóbbi években olyan nagy léptekkel ha- 
ladt előre, hogy ma mar ugyszólván alíg van növény, 
melyet ne lehetne cellulózégyártásra felhasználni iya 
korlati szempontból azonban mindig fontos mara 
kérdés, hogy a szóbanforgó növény milyen gyorsan 
nőés hogy a rostok cellulózeanyagának kitermelésé- 
hez egyszerü vagy bonyolult eljárásokra van-e szük- 
ség. A milánói Snia Viscose gyár ebből a szempontbó 
kiindulva az udinei lagunákban nagy mennyiségben 
termő vadnádait vette vizsgálat aláé és arra a megálla: 

pitésra jutott, hogy aránylag egyszerü módszerekkel 
rendkivül jó minőségü cellulózét lehet belőle előállita: 
ni. i Következő lepésként a gyár más célokra nem hesz 

ú 

m 

dat aratott, a nem kevesebb, mint 100 raé 
mázsa cellulózét slkerült nyerni. az eredmé 
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Bucurestiből jelenti a Rador: Őfelsége I. Mihai 
király a hadsereg és az ország közötti kapcsolatok ta- 
nuságául a fronton levő egységeke: meglátogatta. 

Julius 30-án 
nreggel hét órakor érkezett az uralkodó, őŐfelsége 
Elena anyakirálynéval együtt a baneasai repülőtérre, 

ahol Antonescu Mihai helyettes minisz erelnök és szá- 
mos tábornok üdvözölte 

Az uralkodó repülőgépe négy órás ut után meg- 
érkezett Melitopolba, ahol a helyettes miniszterelnök 

és a légügyi miniszter társaságában megtekintette a 
legierő mühelyeit. Onnan foly atva utját Mariupol- 

ba utazott, ahol a hadmüveleti övezetben tartózkodó 
Pantazi tábornok. nemzetvédelmi miniszterrel az 

folyamán Dumitrescu Pe re tábornok ismertette az 

uralkodóval a terveket és a román csapatok állásai- 
nak helyzetét. Délben az ebéd keretében Dumitrescu 

tábornok pohárköszöntőjében hódolatát fejezte ki az 
uralkodónak és kijelentette, hogv 

ahadsereg hivatásának tudatában folytatja 

a harcot a győzelemért. 

őelsége I. Mihai király azután Antonescu Mihai he- 

lyettes miniszterelnök társaságában és kiséretéveil a 

Mariupol környékén és az Azovi-tenger partján levő 

egységeket tekintette meg. 

Julius 31-én 

az uralkodó és kisérete a Mariupol és Taganrog kö- 

zö ti egységek felett tartott szemlét. A Don és a Kau- 

kázus felé vezető utakon lovasság és gépesitett oszta- 

gok meneteltek. A találkozás az ország királya és az 

ujabb győzelmek felé haladó román katonák között a 

legmeghatóbb volt. 

AZ uralkodó azután látogatást tett a lovasság 

egyik előre olt parancsnokságánál, ahol a fronton 
le- 

folyó hadmüveletekről tettek jelentést. így az 

uralkodó, mint a helyettes miniszterelnök 
hosszasan 

elbeszélgetett a tisztekkel és a legénységgel, 
kifejezve 

a román nép elismerését áldozatkészségükért 
és vitéz- 

ségükért. A Taganrogban rendezett ebéden Ruof tá- 

bornok hódolatát fejeze ki és elismerő szavakkal 

szólt a román hadseregről. Antonescu 
Mihai helyettes 

miniszterelnök válaszában hangoztatta, hogy az 

uralkodó azért jött a román egységek körébe, hogy is- 

mét 
tanuságot tegyen a király és a hadsereg 

kö- 

zötti kapcsolatokról. 

Az uralkodó Taganrogban megteki 

Péter muzeumot is. Ugyanaznap 
délu 

környékén levő egyes egységeknél 
végz 

Augusztus elsején 

érete repülőgépen Simferopolba 

őtt az uralkodó megtekintette 
a 

i i ülőté i á ész bombavető re- 
mariupoli repülőtéren indul

ásra s : 

7 ülőtéren Hansen tá- 
pülőgépeket. A simferopol

i rep 1 

bornokkal az élen a román és német parancsnokság 

vezetői fogadták. Egy rom
án és német század katonai

 

tiszteletadásban részesite
tte az uralkodót, a kato

na 

zenekar pedig a királyhimnuszt intonálta. isze 

ot-honban Hansen tábor
nok fejezte ki hódolatát

 

uralkodónak és dicsérett
el szólt a vitéz román 

had- 

seregről és vezetőiről. Különöse
n 

ntette a Nagy 
tán a Taganrog 

ett ellenőrzést. 

az uralkodó és kis 

ment. A felszállás el 

kiemelte a román katonák hősies
ségét a Sze- 

basztopol körül lefolyt ha
rcokban. 

A pokárkozzön éte anton
et 

niszterelnök válaszolt. 

mizter atkodó és kisérete gépkocsikon indultak el 

azután Szebasztopol felé. Ütkö
zben, Bagtsiszerályban 

a gyalogsági, lovassági é
s gépesitett egységek ka o

- 

nái lelkesen ünnepelték az uralko
dót és Antonescu 

Mihai helyettes miniszterelnököt. Az uralkodó és a 

helyettes miniszterelnök kegyelettel
 hódolt a hősök 

emetőjében az elesett vitez katonák emlékének. 
felsége a király 

megtekintette a Maxim Gorkij erőditmén
yt, 

anmely teljesen elpusztult 

a katonai müveletek és a bombázás 

itásokkal szolgált arról, hogyan 

város elfoglalása. A kikötő be- 

polba uralkod 
tábornoko 

élen a parancsnokló tábornokok fogadták. A délelőtt 

Mihai helyettes mi- 

város parancsnoka fogadta az 

ban állomásozó tisztikar fogadta 

ralk a helyetes 
Erésztvettek az Alfens- 

.Öielsége I. Mihai király 
öt napos látogatása a keleti 

harctéren 
leben vezérezredes által tiszteletükre rendezett va- 
csorán. Mattenklott tábornok pohárköszöntőjében az 

uralkodónak hódolt és a román csapa oknak a Krim- 
félszigeten tanusitott hősiességéről szólt elismerő 

szavakkal. Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök 
válaszában Hitler vezért éltette. 

Augusztus másodikán 
az uralkodó a Szimferopol-Jalta közötti hegyivadász 
egységeknél tartott szemlét. Az uralkodó érdeklődött 
a ka onák és a felszerelés helyzete iránt. Az egységek 
lelkesen fogadták az uralkodót. Antonescu Mihai 
helyettes miniszterelnök Antonescana tábornagy- 
államvezető kormányának és az ország elismerését 
fejezte ki a katonáknak vitézségükért. 

Az uralkodó azután folytatta utazását Jalta és 
Livadia felé. Livadian megtekintet e az orosz cárok 
régi kastélyát. Az ebéden Schröder ezredes a román 
es német hadsereg hősiességéről emlékezett meg, 
majd az uralkodót és Romániát éltette. 

Visszatérőben az uralkodó és a helyettes minisz- 
terelnök a katonák üdülőtelepét látoga ta meg Gur- 

zufnál. Gurzul és Szimferopol között más egységek- 
él végeztek ellenőrzést. Mindenütt lelkes hurrá- 

kiál ásokkal üdvözölték a magas vendégeket. 

Antonescu Mihai helyettes mini 
patokhoz intézett beszédében utalt arra a gondos- 

ságra, amelyet An onescu lon tábornagy-államvezető 
és az ország kormánya tanusit a mozgósitottak csa- 

ládjai iránt és kifejezésre juttatta a büszkeségé a 

hegyivadászok vitézsége felett. A hegyivadászok 

örömtől csillogó szemekkel, katonás köszöntéssel üd- 

vözölék a királyi vendéget, aki megelégedésének 
adott kifejezést a tapasztaltak felett. 

Szimferopolbán Antonesect i helyettes 

niszterelnök meglátogatta a kórházban levő sebes 

teket és cigarettákat csztott szét közöttük. 

Ese a tisztikaszinóban vacsora volt, amelyen a 

helyőrség összes román és német tisztiei résztvettek. 
Hansen tábornok beszédében 

örömének és büszkeségének adott kifejezést, 
amelyeg mint tábornok és Románia barátja 
érzett, látva a román csapatok vitézségét. 

Az uralkodót és a tábornagy-államvezetőt éltette, 

ugyanakkor örömét is kifejezte, hogy a helyettes mi- 
niszterelnököt a hadsereg körében láthatja. 

Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök a 
kormány nevében válaszolva hangoztatta, hogy 

Antonesecu lon tábornagy-államvezető és a román 

nép csatlakozott a nagy Hitler Adolf harcához abban 

a tudatban, hogy a szláv és kommunista veszéllyel 

szemben a román nép csak az egyetlen európai kato- 

nai és antikommunista hatalomra, a nagy német 

hadseregre támaszkodhatik. Azután elismerését fe- 
jezte ki a romián csapatok vitézsége fölött és ama vé- 
leményének adot; kifejezést, hogy a némel tisztek i 
értékelik az Antonescu tábornagy-államvezető 

te 

é 

mi- 

il- a 
t 

ét tartott a szi 
é 

nferopoli egy- 
i gy 

iséretével együt: visszatért Eu- 

TU 

N EGYETLE ARI SZÓRAKOZÓHELY ARADON 

Uira mozgolódmak 
az egyiplormi zöldingeselkk 

Kairóból jelentik: Az egyiptomi hivatalos körök. 
ben és az angolok között is nagy nyugaianságot kelt 
az a tény, hogy Achmed Hussein, az egyiptomi zöld- 
inges párt vezére, akit néhány hét előtt nternáltak, 
megszökött a gyüjtőtáborból. Az egyiptomi zöldinges 
párt az ifju nemzedék tagjaiból alakult és erős na- 
cionalista politikát folytatott. Mivel a kormánynak 
ez nem volt kedvére való, a pár ot feloszlatta, vezetőil 
pedig internálta. Most attól tartanak, hogy a katonai 
események következtében, amelyek az angolokra 
nézve há rányosan fejlődnek. a zöldingesek felkelése- 

ket szitanak majd az országban. Széleskörü nyomo- 

zást inditottak Achmed Hussein kézrekeritésére. 

: 

Álellenőrök véletlen találkozasa 
és szövetkezése kereskedők 

kilosztására 
A fővárosi rendőrség elfogta Anghelaehe Eftimie 

alőrnagyot és büntársat, Arnautu Tres iant, akik a 

szélhámossagok egész sorozatát követtek el a fővá 

rosban. Anghelache Eftimie jogtalanul őrnagyi ru 

hába öltözö és mint a nemzetgazdasági miniszte: 

rium állitólagos ellenőre végigjárta a kereskedőket, 

akiknek üzletében ellenőrzést végzett. Mindenütt ta 

Al valami hibát és akkor ajánlkozott, hogy bizonyos 

összegért, amely öt és huszezer lei között váltakozott, 

elmtézi az ügyet, anélkül, hogy a kereskedőnek baja 

törtennék. Harom és fél honapi müködésével szá- 

mos kereskedő: megkárositott. Az egyik kereskedő 

üzletébe éppen akkor toppant be, amikor ott Afnautu 

Trestian tartott ellenőrzést, aki ugyancsak „ál- 

ellenőr" volt. A két szélhámos megismerkedve, attól 

kezdve, együtt müködött. Amikor Arnautut megmo- 

tozták, 118.000 lei keszpénzt találtak nála vadona uj 

bankjegyekben. Kihallgatásuk alkalmával azt vallot- 

ták, hogy kölcsönösen „valódi" felügyelőknek 
gondel 

ták egymást. Anghelache régi ismerőse a rendőrség 
sSeg 

nek. A brailai származásu harmincnyolc éves férfil 

kéz év előtt egyizpen már elitélték, mert : kkoriban 

kapitányi egyenruhát viselt iogtalanul. Azóta 
előléb 

fette önmagát és őrnagyi ruhában kövelte 
el a 

hámosságokai abban a hithen, hogy igy 
nem lerlezik 

le. Mindkét szélhámost átadták az üg zeégnek 

.. 

Az osztálysors áték 

ötödik osztálya első napi 
huzásának eredménye 

Bucurestiből jelentik: Az osz álysorsjáték ötödik 

osztályának első napi huzásán a következő 
számok nyer- 

tek nagyobb összegeket: 

Egymillió leit nyert az 58.019 számu sersjegy 

Kétszazezer jeit nyert a Z4.243 számu sorsjegy. 

Százezer leit nyert a 68 4609 és 17.037 számu sors 

egy. 
atvoneze leit nyert az 8330, 2582, A187 és T4.814 

számu sorsjegy. 
1 

ötvenezer leit 

mu sorsjegy. 
Negyvenezer leit nyert a 23.081, 

72.942 és 72.245 száma sorsjegy. 

Huszonötezer leit nyert a iö76, 25.489, 40 50, 

335.754, 24.192, 30.654, 3.019 35945, 40.063, 

12.989, 10.344. 6/.517. 71 173, 3282 es 18.288 száz 

nyert a 20.10, 55.196 és 73 527 szá- 

76,588, 53.597, 

telt nyert a 11.487, 38.819, 28.091, 
o71s, 14.425, 50.361, 49.588, 47 079, 516 
1447, t4.157 és 27.s28 számu sors 
ivül még számos nyereményt huztal 
ezer, tizezer és ha ezer leles nyer: 

tovább folyik. Az első napi huzás után egy 
egy kétmill 

egy egymmillió leies, négy ötszázezer leies, tizene 
ketszázezer jejes. huszonnyolc százezerleles nyeremén 
végül ötven darab tizmillié lei értékü vigaszdij maradt 
az urnában. Számhibákárt nem válalunk felelőssége 

zas 

millió leies jutalom, egy etmillió leles, 

MA 
Ey tilm, miy kgyön 

I, ARAD 

ACld 1, AIDAVAL 

apsug 
57 

erakert 

A romantika, zene és szerelem ilme. 

éssel és öröő meltölt ela szve ésleket 
lmmin e érzősz vvel éslé ekkel biró 
emberf mj A főszerepben FŐ300 Ci- 

zenekarának közr müködé ével. 

ában 

MAI 
yö üsége reme- 

, a minói scaa
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rmisoara-temesvári szerkesztőség és kiadóhivatal: 

I, Fiata Bratianu 3. Telefon: 28-10. 
Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 

hirdetőirodában, Emi utca 8. Telefon: 17-. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

Belföldön kézbesitéssel együtt egy hóra Ht0.- lei negyeü- 
évre 380.- lei, fél évre 650.- el, egész évre 1200.- lei. 
Magyarországon havonta öt nengő, negyed évre 1ő.- 
pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő. 
ay példány ára hétköznmapokon 26 fillér, vasárnap 30 
iltér. Hatósagol falolenak és kézü k 

k, közhi 
yárakrak, é észvénytársaságoknak al váljajat knak és 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

2 Nincs Eőzégut 
Bókay Jánost, több nagysikerü vigjáték szerzőjét, a 

szinházvilág egyik népszerü egyéniséget megkérte egy 
lju tollforgató, olvassa el első szindarabját és mondjon 

róla őszinte véleményt. 

zzeretném tudni, vihetemze valamire.. - mon- 
dotta kipirult arccal. - Ez az első szerzeményem. De 

megfogadtam, ha kedvezőtlen lesz a birálat, nem is kisér- 
letezem ezen a téren tovább. 

A kérés nem volt épen inyére az elfoglalt irónak, a 

fiatalember őszinte kijelentése azonban, hogy „nem fog 

kisérletezni, ha nem érdemes, - annál rokonszenvesebb 

volt. Bár mindenki ezzel z elhatározással kopogtatna a 

: szinházi kritika ajtaján! - gondolta Bókay. 

Es lelkiismeretesen áttanulmányozta a kéziratot. 

Néhány nap mulva megjelent a fiatal „kollegaz 

jjelölt 
Az őszinte vélemény sajnos, lesujtó volt. 
Kedves fiatal barátom, - mondotta az iró jóin- 

dulatuan - azt tanácsolom, keressen magának való 

foglalkozást, mert jó darabot soha életében nem fog 

irni, 
Könnyek szöktek az ifju szemébe. 

Istenem! - sóhajtotta, - hát olyan nehéz az? 

Nehéz? Nem . . . ezt nem mondhatom. .. - fe 

lelte Bókay. - Vagy könnyü, vagy - lehetetlen... 

Népszámlálás Euigáriában, Szófjából jelentik, 
mogy az év végén Bulgáriában népszámlálás lesz, 

amelyet az uj bolgár tartományokra is kiterjeszte- 

nek. A legutolsó általáncs népszámlálás Bulgáriában 

1934-ben volt. 

Aaumerikában tilos az irógépgyártás. A francia 

hirszolgálat washingtoni jelentése szerint az amerikai 

haditermelési hivatal rendeletet acott ki, melynek értel- 

méeben az Egyesült Allamok területén tilos az irógépek 

gyartása, Mostantól kezdve csak egy vállalat készithet 

irógépeket, még pedig az merikai kormány szükségle- 

teinek fedezésére. 

Asgentim szenátor tragikus halála. Buenos 

Airesből jelenti a Rador: Az argentin szenátus leg- 

utóbbi üleséa Colodrero demokrata szenátor eszmé- 

leelenül összerogyott és mielőtt segitségére siethettek 
volna, meghalt. Halálát szivszélhüdés okozta. Az elz 

hunyt szenátor Corrientes tartomány helyettes kor- 

Karl Otto Zottmann haditadósitása 

Éjjeli tüzerségi parbaj a Donmedencében Tikkasztó nyári nap tüze izzik a páncélnaszádok 
acéllemezein. A hadilobogó is szinte kőkadtan 

lengedez a déli kánikula vérforraló hevében. A 

turbinák azonban erőteljes ritmusban duruzsolnak 

és az olajos fekete füst szaporán pöfög az ég felé, 

melynek teljes kékjépen valóságos gólyaregimentek 
köröznek. Az első félflottila már teljes erővel rohan 
előre a lomha árban, a másik éppen most mndul. Fehér 

tajtékot hányva furja magát az első naszád a folyó kö 
zepe felé, ezüstös uszályát milljárdnyi szikrázó csil- 
lámmal szórja tele a habokon megtörő napsugár. 
Nyomban utána a másid naszád is ellöki magát a 
parttól és mindkét csavarjával dolgozva nyomak- 
szik utána. 

Néhány kilóméterre a felső folyás irányában az 
egyik partot szövetséges horvát csapatok tartják 
megszállva. szemben velük a bolsevisták. A gát mö- 

götti bhozótosban kiserődök rejtőzködnek, csak éppen 
kupolájuk csucsa emelkedik itt-ott a töltés fölé. Dél 
felé két hegytömb terpeszkedik. Ezek közé vették be 
magukat a bekerités ellen kétségbeesetten küzdő 
bolsevista csapatok. Lecjobb rohamosztagaik, a 

,proletár-zászlóaljak? a kitörési kisérletek egész 
sorát hajtották végre, de mindannyiszor véres fő- 
vel kellett visszavonulniok. A hegyvidék egyes pont- 
jait a német és horvát hegyivadászok már birtokuk- 

ba vették és most nyomásuk mindinkább észak felé 
a folyó irányába terel; a megszorult szovjeterőket. 
Minél mélyebbre nyomulnak be a szövetségesek a 
hegyek közé, annál eszeveszettebbek lesznek a bol- 

sevisták kitörési próbálkozásaj. Azonban 

minden érőlködés hiábavaló. 
A folyókanyart jól őrzik a folyamőrség egy- 

ségei. A katlanból már nincs menekvés. A naszá- 
dek lövegtornyai mind az ellenséges partra meresz- 
tik ágyuikat, a géppuskák fenyegetve pisilognak a 
szem számára áthatolhatatlan füzfadzsungel no- 
mályába. 

Nem telik sok időbe és a második páncélnaszád 
tüzet kap. A haránt csapódó golyók zizegve szállnak 
a levegőben, hogy a másik oldalon elerőtlenedve 
fulladjanak el a fekete iszapban. De a páncélosnaszád 

sem habozik soká a felelettel. Minden géppuskája 
egyszerre gyujt rá a pokoli danára és golyózáporá 
val szinte ronggyá szaggatja a part sürüjét. Az első 
tiszt továbbra is mozaulatlanul nyujtja ki körszakál- 

las fejét a páncéltorony megfigyelő nyilásán, messze- 
látóját hare közben sem emelné le szeméről. A gép- 
puskák össztüze megteszi a magáét és az ellenség 
hamaroson jobbnak látja elhallgatni. Egy géppus- 
kát, melyet a bolsevisták egy nyárfa csucsán ne- 
lyeztek el. a nszád lagutolsó utján már elnémitott. 

Azóta kerülik a magaslati levegőt és meost a part 
sürüjében rejtőzködnek, vagy a hegyoldal sövényei 
között fészkelve gondosan célzott egyes lövésekkael 
próbálnak a hajók legenységében kárt tenni. 

A géppuskatüz egész sereg kócsagot vert fel, 
melyek hangos siránkozással szállnak át a viz fölött 
a másik partra. Nyomukban a gólyák százai, legyé- 
gén sereghajtóként vadkacsák. A szemközti oldalt 
szegélyező sürü 1omherdő több nyugalmat igér. A 

A város alőtt az első ágyunaszád megáll, hogy 
bevárja a félflottilla parancsnokát. Azután szorosan 
egymás mögé felzárkozva nyomul tovább 

aket uszó erőd 
a gyanusan hallgató ellenséges part alatt. 

A gépteremben zugnak a turbinák, cuppogva 
dolgoznak a dugattyuk. Az óriási ventillátorok szü 
net nélkül üzemben vannak, a hőség azonban igy is 
szinte kibirhatatlan. A kazán körül állandóan folyik 

a viz a feketére sült széles hátakon; a legénység egy 
mást öntözi, enélkül ember fia nem tudná elviselni 
ezt a 70 fokos eözfürdőt. Csupa válogatott, egészse. 
ges szivü fickó. Másnak elég csak bepillantani ide és 
szédelegve támolyog vissza, ezek órákon át dolgoz- 
nak ebben a pokolban. 

A várossal szemben a két hajó horgonyt vet. 
Még be sem fejeződött a körülményes müvelet, már 
kopognak is az oldalpancélzaton a géppuskagolyók. 

A horvát katonák, akik a másik oldalon előmerész 
kedtek egy kicsit, hogy megbámulják a mo- 
nitorokat, a pillanat töredéke alatt eltünnek. Ugy 
ugranak fedezékeik niögé, mint a megriasztott be- 
kák. S választ ez alkalommal az ágyuk adják meg. 
Első lövéseik a dombokkal mögött lapuló téglagyár- 
nak szólnak, melyben egy komunista tüzérségi megz- 
figyelő és géppuskatészek helyezkedett el. Kénsárza 

füst szökik ki a csövekből és mennydörögve gurgu- 
láznak a lövések végis a folyó széles hátán. Az ösz- 
szeomló falak fölött piszkos szürke porfelhő szállong. 
Jó munka volt, már az első 

. 
lövések telibe találtak. 

Mig az egyik naszád az esti szürkület beálltá- 
val visszaindult tamaszpontjára, a vezérhajó egész 
éjjel kitart. Ezen az éjtszakán senki sem hunyta raj- 
ta álomra a szemét. A part alaktalan fekete tömegé- 

ből egész éjjel torkolati tüzek villóznak, a hajó pán 
célbőrét sürü záporban csiklandozzák a kellemetle- 
nül recsegő hangon becsapódó lövedékek. Lankadat- 

lan erővel markolják a kemény lövészek a gép- 
puskák idegesen ugráló fogantyuját. Az acélsisa-z 
kok pereme alól álmatlan, de éber szemek furódnak ! 
a szurokfekete sötétségbe és egyetlen puska fellob- 
banó torkolattüze sem marad viszonzás nélkül. 

Hajnalhasadtáig folyik az idegőrlő tüzijáték, az- 
után hirtelen elül a perpatvar. A bolsevisták a harc- ' 
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téren is jobban szeretik a sötétséget, nappal nem 
njánlatos a monitorok ágyuival párviadalba bocsát- 
kozni. A helyzet ugyanaz maradt, mint volt: a bolse- 

visták még csak az átkelés megkisérléséig sem jut- 
hattak el. (MN) 

mányzója volt és mint szenátor ezt a tartományt kép- 
viselte a szenátusban. 

Epitési hozzajárulás 
ellenében kétszobás,. modern 
iakást most épülő házban két évre 
átengednék. Szives ajánlatokat „Er- 
zsébetváros, 50 lépés villamos meg 
állótól" jelige alatt kérek eadn 
a Timisoara-temesvári kadóban 

Leszurták az utcán. Resita Resicabányán meg- 

gyilkolva találták Hack Károly UDR munkást. Az isme- 

retlen gyilkos az utcán támadta meg a munkást és késsel 

szivébe döfött A szerencsétlen ember a helyszinen 

meghalt. Három árvája maradt. A nyomozás megindult 
az eset körülményeinek kideritésére és a gyilkos szemé: 
lyének megállapitására. 

Ezerőtszáz kulturdij a nemet birodalomban. Ha 

az, hogy a kultura támogatásának mértéke egyuttal a 

kultura állásának is mértéke, ezen a téren Németország 
vijág bármelyik államával felveheti a versenyt. A né- 

met kuturszinvonal magasságának többek között egyik 

emléletes bizonyitéka az évről-évre kiosztásra kerülő 
lturdijak nagy száma. Jelenleg Németországban kere- 

en 1500 kulturdij várja a versenyzőket, összesen több, 
nt egy millió márka ertékben. Kulturális sulyuk és 
bbé-kevésbbé helyi jellegük szerint ezek a dijak három 
oportra oszlanak. ; 

enyt usztak - a halálba. Galatiból jelen: 
n Ardadac és Covalamco Mihai tizenhét 

berek fogadtak egymással, ki tud 

égére hiált 
aban uszni. Sarian: elkapták a Duna hullámai és 

- Adományok a Fratelia-ujkissodai napközi gyer- 
mekot honnak: K. Bálint: téj kg. kolbász, Fábián K. 
5 eg. liszt, N. és Sz. alma, 120 dg. vaj, Horvay Béla 
gyermekftuhák, gyárvárosi tagozattól 28 üveg par di- 
csom, Mágoryné zöldségfélék, Montay Ferenc kása. cu- 

kor, é arb zsekkendő, 2 drb szappan - A gyermekott- 
hon épitéséné) munkaszojgálatot vegzett: Tóth Benjá- 
min, Tury György, Jeszt Géz!, Kürthy erenc, Gaál 
sándor, Mihályify Ernő, Szerencsés József, Szücs Imre, 
Bajai Emil, Filé István, Both János, Sőtér Ferenc a 

Gyárvárcosból, Krizsántejepről pedig: Ubornyi János és 
Szebó István. - A Frateliaujkissodai 
számára a Magyar Házban a következő 

adtak: Pintér Győző és családja 

S. Gyg85069 lei. 

- févedésbő mást vert meg. Cast Maria Rasi: 
nari községbeli ony tudomást szerzett arról, hegy 
férje szerelmi viszonyt folytat egy munkásnővel. A fél- 

tékeny asszony utánajárt a dolognak és megleste a 
munkásnőt, amikor az, az uráva beszélt. Az asszony 
meg akarta támadni, de a munkásnő elmenekült. Cast 

Mária üldözőbe vette és 14ikor egy másik munkásnő kez 
rült az utjába, azt hitte, Eegy ez a 
tévedésből elaposan megverte. 

gyermekotthon 
adományokat 

1600 Jei. szinérváraljai 

csábitó asszony és 

- Tüz a Caransebes-karánsebesi vagyonközös- 
ség erdejében, Caransebes. Karánsebesről jelentik: 
Az elmult napon nagy tüz ütött ki az ottani vagyon- 
közösség Ohabeiohábai erdejeben. A Ferdinand- 
Nándorhegyről kivorult tüzoltóknak ötórai megfe- 
szitett munka után sikerült a tüzet elfojtani. A tüz 
corán kétésfél hektár erdő égett le. 

Alba Iuliaegyulntehétvári anyakönyvi hirek 
1 e ári tudósitónk jejenti: Julius hón 
lyamán a következő hájáleseteket jelent : Pastar 
Mihály szerelő 32 Hitter e 
Cat na Arina tisztviselő 48 éves; Cristea Ivanovic ny 
gaimazott ezredes tii éves; Fekete Miklós cipesz 50 é 
fiadrava Lucrfeci, háztaztásbeli hatvannyolc év 
Andris Ludovica haztartásbeli 78 éves; Hammerm 
Laura V rrénő 82 éves; Ntemesch Heinz 1 napos, Hirsch 
Aurelia háztartásbeli 43 éves. Születtek: Fried Sámu 
köszörüs figi György és Tános, Szabó Sándor 
IstvánI őssei József cukrász leénya Irma, Sz bó G; örgy 
földmüves leánya Magdolna, Niemesch Ernő kereskedő 
fia Heinz 8ilasi sabin tiszíviselő leánya Stela, Muntea: 
Ioan kereskedő Jeánya Agneta Házasságot kötöttel 
Galdenu Dumitru munkás Szabó Mária munkásnőve 

í 

Nyáron is nagy ! meket játszik. Teleton 20-10. 
edült jól szellőztetett, kellemesen hüvös terme. 

cások 2, 5, 715, 4 30 kor 30 lei egységes helyárr. 

* Eoy önteláldozó orvos története, aki saját élete v szélyez- 
é telé évet ment mega biztos pusztulástól egy egész várost 



Kuba miniszterelnöke lemondott. A bosztoni 

rádió jelentése szerint Kuba miniszterelnöke lemon- 

dott és ennek következtében az egész kormány visz- 
szaadta megbizatását. Kubában uj háborus kormány 

alakul. 

- Uj angol vezérkari tfőnök. Stockholmból je- 
lenti a Rador: A brit rádió közlése szerint a brit had- 
ügyminiszter kijelente te, hogy sir Walter Wenning 
tábornok helyébe sir Riddell Webstert nevezik ki az 
angol nagyvezérkar főnökévé. Ridell Webster tábor- 
hok augusztus 14-én foglalja el állását. Webster ren- 
dezte meg annak idején a dunkerduei győzelmes 

visszavonulási 

- Roosvelt üzenete Sztalinhoz. Washingtonból 

Moszkvába, hogy Sztalinnak átadja: az amerikai el- 

nök személyes üzenetét. 

- Meghalt Ferrero történetiró. Ferrero Guglielmo 

neves olasz történetiró és bölcselő, Svájcban 71 éves 

korában meghalt. Ferrero uj történelmi módszeréről 

ismeretes, amellyel főleg a régi Róma hanyatlásának 

korszakait irta meg. 

rak lakossága a zsidók ellen. Bagdadban az 

iraki lakosság között röpcédulákat osztottak szét, 

amelyekben azt követelték, hogy a zsidók azonnal 

hagyják el Irakot. Az iraki lakosság is állás foglal 
a 

zeidók ellen, akiktől meg akarják szabaditani az or- 

szágot. 

- Uj telefonkönyv. A telefontársaság uij telefon- 

könyv et adott ki, amely Bucuresti kivételével felöleli 

az egész ország előfizetőinek névsorá". A telefonköz- 

pont a régi ellanében ádja az uiat az előfizetőknek. 

öngyükossag a parkban. Az aradi Eminescu 

parkban a járókelők a kora délutáni órákban egy 

eszméletlen férfit találtak az egyik padon. Hamaro- 

san kiderült, bogy a férfi öngyilkosságot akart elkö- 

vetni, megmérgezte magát. Ertesitették a mentőket, 

akik a szál "itották. Megállapitást nyert, 

hogy Mocsáry Sándor szobafestővel azonos, aki na- 

gyobb mennyisézü klórsavat vett be. Allapota fez 

ménytelen. Tettének oka családi viszály. 

= nuz egy harisnyagyárban. A Timisoara-temes- 

vári Florida arisnyagyárban elmult éjjel kisebb tüz 

keletkezett. Kivonult a tüzoltóság is, amely a tüzet 

félórai munka után lokalizálta. A tüz rövidzárla: kö- 

vetkezteben támadt a trikotázsosztályon és némi 

készárut tett tönkre. 

Angol nyujtó léggömb magyar területen. 

Budapestről jelentik, hogy a Baranya-megyei Majs 

község határában egy angol gyujtó léggömb ereszke- 

dett le, amely fel js robbant, de nagyobb kárt nem 

okozott. 

-aAnyakönyvi hirek. A Timisoara-temesvári 
anyakonyvi hivatalban a következő bejegyzések tör- 
téntek: Születtek: 
leánya Fioarea, Molnár István kocsis leánya Ilona, 
Csősz József földmüves leánya Julia, Damsa Traian 

dr. orvos fia Traian, Vass Miklós droguista leánya 
Mária, Capitanescu Ioan főhadnagy leánya Anna, 

Neamtu loan kereskedő fia Stefan. Házasságot kö- 
töt ek: Butea Ladislau főiskolai hallgató és Lazar 
Cornelia. Meghaltak: Pollák Alfréd 66 éves kárpitos, 
Moldovan Pavel 29 éves kövező, özvegy Eib Gáborné 

VWizaner Fanni 59 éves, özvegy Gruber Mihályné 
Ehling Mária 65 éves. 

jelentik: Roosevelt elnök egyik bizalmasa elindult 

Schneider Miklós gyárimunkás 

minden léllőn és nemeken 3, 5, 7Iö és 
I 
30- elyarak 

Álhirek, melyek csak angolszász 
agyakban születhetnek meg 

Berlinből jelenti a Rador: A Wilhelmsirassen 

otromba hirverő mes erkedésnek minősitették az 

egyik brit drótnélküli táviróállomás ama állitását, 

mely szerint a németek vasuti anyagot szállitanának 

Törökországnak, hogy az rendelkezésükre álljon, 

mihelyt megrohanják majd ezt az országot, A né- 

met-török gazdasági tárgyalások jó eredményre 
veze:tek - hangoztatják Berlinben - s minden vailó- 
szinüség mellett ez okozott oly nagy meglepetést az 
angolszász propagandisták körében, hogy most hajá- 
nál fogva előráncigált, minden alapot nelkülöző ma- 
gyarázkodásokhoz folyamodnak. 

esküvőjöket a legközelebbi jövőre kitüzték, 

CORSO Dremier mozgó (Arad) Telefon 23-04 
Egyedüli moz"ó nyitott tetével 

- Az aradi nyugdiasok figyelmébe. Nyugdjasok 
Kölcsönös Segélyző Egyesülete (Str. Eminescu 20) 
értesiti a választn ányi tagokat, hogy e hó 8-án, szom- 
baton delután öt órakor rendes havi választmányi 
ülést tart. Felkéretnek a választmányi tagok, hogy 
teljes számban meg. jelenni zeeene 

- Országos vásár az aradmegyei Barzava- eBer- 
zova községben vasárnap, augusztus 9-én lesz. Ezen 
a napon lesz nemcsak a kirakadó, h anem az állat- 
vásár is 

- Felakasztotta magát. Luca 
Alba fulia-gyulatehérvári kőmüvesm 
helyén felakasztotta magát. Mire rá 
halt. 
- Bulgáriaban lefoglalták a burgonyatermést. 

A burgonyaellátás biztositása érdekében a bolgar 
kormány ellenőrzés alá helyezte a bur gonyatermesz- 
tést. Az idei burgonyatermés lefoglaltnak minősi- 
tették és a rekvirálási törvény előirásai a burgonyára 
is vonatkoznak. 
- Nagy tüz egy bucuresti gverban, Az egyik 

pucuresti gyárban, amely szigetelő lemezeket gyár- 
tott, tüz támadt, A tüzoltóság a lángokat csak több 
órái megfeszitett munkaval tudta eloltani. A tüz el- 
pusztitott négy vagon gépolajat három ázsmü- 

helyt és a gyárépületet A kár több mint öt millió lei. 
A kár egyrésze, mintegy kétésfél millió lei, biztositás 
utján megtérül. 
- Tulságosan szerette a vőlegényét - öngyilkos 

akart lenni. Constantaból jelentik: Ionescu Tudora 
constantai leány a Bucuresti-Constanta között köz- 

Gheorghe 42 éves 
ter háza félreeső 
áltak, már meg- 

lekedő gyorsvonat el vetette magát. Szerencsére a as : a 
mozdony lökháritója kidobta a sinek közül, ugyhogy 
a fiatal leány mindössze néhány karcolással uszta 
meg az esetet. Amikor kihallgaták, meglepetésre ki- 
jelentette, hogy tettét amiatti elkeseredésében kö- 
vette el, hogy vőlegénye, Tanasescu lon ploesti tisztt 
viselőnek, aki éppen azzal a vonatt al utazott vissza 

Const antaból, ahol menyasszonyánál töltötte sza- 
badságát, haza kellett térnje. Ugy képzelte hogy bár 

nincs 
értelme életének, ha vőlegénye nem lehet mellette. 

A salzburgi ünnepi játékok 
Az augusztus ő. és 80. napjai között lezajló salzbargi 

ünnepi játékok közönsége a mult évhez hasonlóan ezidén 

is a német véderő és hadiipari munkásság köréből fog ki- 

kerülni. Uj szereposztásban szinre kerül Mozarttól a 
„Figaró házassága" és Richard Staruss „árabellája". A 

bécsi Burgszinház teljesszámu együttese A lovardában 
Goethé remekét, az „Iphigenia Taurisban"zt adja elő 
Müthel Lothar főmtendáns vezetésével, ezenkivüj pedig 
a salzburgi crszágos szinházban is vendégszerepelni fog. 

A müűsort a bécsi filharmónikusok tizenkét szimfónikus 
ha ngversenye egésziti ki Richard Strauss, Mengelbere, 
Kar] Böhm és Clemens Krauss vezényletével. 

Mepentoken 
3, 5, T0 és 930 órakor 

Még egy napra prolonyáiva 

Mindenkinek megkell nézniee 

330 leies egységes helyárakkal 
ALIDA VALLI 

legszebb lmiét 

ésőbb mint Erzsébet 

hercegnő 
Ey pájes, vidám e és kedves bécsi un egy pele ereeó fatal ét Iből 

sze. ar. 

-A csungkingi kormány csapatai irástudatlan 
katonákból állanak. A Domei iroda a 
kiangsi frontrói kapott ér esülés alapján közli, hogy * . Z 
a csungkingi kormány álta) sietve ett csa- 
patok katonáinak kileneven százaléka irástuda lan és 
kiképze len. 

C segiang 

- Az aradj nyilvános szórakozóhelyek, kávé- 
házak stb. tulajdoncsai, ahol kártyával játszanak, 
sürgősen jelentkezzenek a rendőrség bünügyi osz- 
tályán, bizonyos utasitások átvétele éljából 

Uj legmasasabb árak 
Alba lulia-Gyulafehérvárott és Tarnaveni- 

Dicsőszentmártonban 

Alba Iulia-Gyulafehérvárott a városvezetőség uj 
legmagasapb piaci árakat léptetett életbe. Az uj arak 
a következők: Burgonya 17 lei, zöldbab 10 lei, paradi- 
csom 30 lei kilógramja, kék paradicsom 1720 lei, 
eltenni való uborka 1 leu, káposzta 810 lei, zöld- 
paprika 5 lei, hegyes paprika 2 lei, salátának való 
uborka 2 lei, tök 8 lei darabja. Tej 16 lei literje, vaj 
350 lei, orda 270 lei, sajt 200 lei, juhturó 260 lei, te- 
hénturó 120 lei kilógramja. Körte 60-70 lei, alma 
50--60 lei, kajszin 160 lei, málna 50-860 lei, görög- 
dinnye 20 lei, sárgadinnye 50-60 lei, szőlő 180-200 
lei, szilva 50-70 lei kilógramonkint. Csirke 130-140 
lei, kacsa 140 lei, liba 140 lei kilógramonkint. 

Tarnaveni-Dicsőszentmártonban az alábbi ui leg- 
magasabb árak léptek életbe: Az elsőosztályu étter- 
mekben (Carpati és Elit) a déli menü ára tiz deka- 
gram kenyérrel 70 lei, második osztályu éttermekben 
60 lei; vacsora 60 lei, illetve 50 lei, Leves 15 lei csir- 
kesült 75 lei, sertéssült 70 lei, marhasült 65 lei. Mar- 
ha- és sertéshusból készült ételt csak szombaton és 
vasárnap szabad felszolgálni, Az érdekelt vendéglő- 
sök kötelesek naponta bemutatni a városi hatóságok- 
nak az ételek jegyzékét. Luther- és Azuga-sör elsőosz- 
tályu étteremben poharankint 19 lei, korsó 27 lei, 
fülty 14 lei. Másodosztályu éttermekben és korcsmák- 
ban egy öt deciliteres üveg sör ára 26 lei, egy pohár 
19 lei, korsó 24 lei, fütty 14 lei. 

Szállodai árak: Egyágyas szoba 100 lei, kétágyas 

120 lei, pótágy 30 lei, fütés 30 lei, világitás 10 lei, vá- 
rosi illeték 10 lei. Nappali szoba ötven százalékkal ol- 

csóbb. 
Bérkocsiárak: A városból az állomásig 30 lei, az 

állomástól a kórházig 20 lei, a Nitrogén-gyárig 60 lei, 
az üveggyárig 100 lei. A városban óránkint 120 lei 
vagy kilóméterenkint 20 lei, Temetésre vagy esküvőre 
óránkint 100 lei, illetve kilóméterenkint 20 lei. A bér- 
kocsisok kötelesek ugy a nappali mint éjtszakai vonat 
érkezésekkor a vasutállomáson jelen lenni. Este 10 
órától reggel 6 óráig a fenti árak 30 százalékkal ma- 
gasabbak. A dijszabást a kocsiban látható helven ki 

kell függeszteni. 

Muozi memzemezi UZI 

earekon azgv augusztus 7-én Aradon a mozik müű 
sora a következő: Aro: Napsugár az éjtszakában 

(olasz film). Corso: Játék a kastélyban (olasz film). 

Forum: Egy város veszélyben (amerikai film). 

znsooai 

Ugyeletes győsyszertárak 
Pénteken, augusztus 7-én Aradon a következt 

gyógyszertárak tartanak szolgálatot: Janka ( 
tegsegélyzővel szemben) és Butta (volt W. 
rara J ancu-tér). 

Pénteken, augusztus 7-én Timjs0ara Temesvá 
rott a következők az ügyeletes gyógyszertárak. B 

város: Götz (Bratianu-tér), Gyárváros er 
(Stefan cel Mare z ébet 
rolkut), Józsefvá CGöctterb: 
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MMMKN AVAAAAMIJAAKAAKAAKAUAKILII 

Őtezec mácka jutalom 
ADavacia szenzáciás bűnügyi ftlmije temutatja a madecn 

ketnenal stát 

Az „Ötezer márka jutalom" cimü Bavaria bün- 
ügyi filmben egy biztositási csalót és egy gyilkost lep- 
leznek le. Az eseménydus cselekmény központjában 
kriminalisták állanak, akiknek egy rejtélyes gyári tü- 

zet kell felderiteni. Ezzel kapcsolatban felmerül a 
kérdés: hogyan dolgozik a kriminalista? A be nem 

avazottak többnyire téves felfogással rendelkeznek a 

kriminalisták müködéséről. Es ezért nem kis mér ék- 

ben azok a bünügyi filmek is hibásak, amelyek a kri- 

minalistát, mint zsenit állitották be, aki természetfö- 

lötti erővel és képességekkel bir, aki - hogy csak 

egy példát emlitsünk - csak a cigare tatárcát szagol- 

ta meg és lelki szemei előtt mint délibáb elvonult az 

egész büncselekmény lefolyása. És aztán ha még egy 

leszakitott nadrággombo is talált, akkor bizonyos 

volt, hogy a következő pillanatban megtalálta mar a 

megoldást is. Eppen ilyen hibás ezért a téves felfogás- 

én a detektivregény is, amelyben a zseniális krimina- 

lista mint félisten, anyagon és szellemen áthatolva 

megtalálja a gyilkost. 

Billinger elbeszélése nyomán és a Borsody által 

előkészitett uj Wien-film 1777- ől kezdve tárgyalja 

Mozart életét, amely páratlanul gazdag zenei öröksé- 

get hagyott az utókorra. Az 1777. év Mozar szám
ára, 

házat és anyja 

Mannheimbe és 

a ragikus át- 

entette. Mann- 

kiséretében Münchenbe, Augsburs 

Párisba vezető koncertkörutra i 

élések egész sorozatának kezdet 

Ez a film nem halad a régi csapásokon, hanem 

megmutatja, hogy a kriminalista szigoruan rendszer 

szerint dolgozó ember, aki ezer és ezer megfigyelésből 

és tényből mozaikszerüen késziti el magának a képet, 

hogy azután abból levonja a végső következtetést. 

Eppen ezért nem is lehet valaki máról-holnapra krimi- 

nalista. Hosszu évekig tartó tanulmányokeés tapasz- 
talatok szükségesek hozzá. Ezenkivül a kriminalista 

a megtestesült pontosság, mer: azt már ugy sem hiszi 
el senki, hogy felkészületlenül, egyszerü agy-akro- 

bata mutatványokkal és hatalmas füstfelhőkkel el 
lehes fogni a gyilkost. A modern kriminalista tudo- 

mányos pontossággal, a vegyészek, szakértők és or- 

vosok megfigyeléseit felhasználva, fonja egyre szoro- 

sabbra a hálót a tettes körül. 

Ilyen kriminalistákat mutat az „Ötezer márka ju- 

talom" cimüű film is, amelynek Olly Holzmann, Hilde 

Sessak. Martin Urtel Paul Dahike, Friedrieh Domin, 

Richarc Háuszler, Wilhelm König, Oskar Sima és má- 

sok a szereplői. 

MOZART ELS 
v 

O SZERELME a a aA aa a a 

heimben fogta el Mozarot elsőizben a szerelmi láz. 
Rajongó szivét Aloysia Weber, a dalszerző négy leá- 

nya közül a legidősebb rabolta el. A huszonkétéves fia- 
tal Mozart áradozó levelekben számolt be Aloysia te- 

hetségéről, aki gyönyörüen énekelt és énekesnő is lett. 
A sors azonban sulyos csapást mért reá, mert Aloysia 
más férfi felesége lete és mint énekesnő Bécsbe ke- 
rült, ahol Mozart három év mulva ujból találkozott 

vele A csalódott Mozart Aloysia hugát, Konstanzet 

vette feleségül. Az Aloysia iránti szerelme azonban 

sohasem szün meg. A film ezt a női alakot dramai 

kapcsolatba hozza Mozart szerzeményeivel. A Figaro 
premierjén Alc sia énekli az áriát, amely talán éppen 

Mozartnak Aloysia iránti érzelmeinek adott kifeje- 

zést. A Don Giovanni premierjére is együtt u aznak 

Prágába, ahol a helyzet annyira kiéleződött, hogy 

Konstanze azzal a gondolattal foglalkozott, elhagyja 

Mozar ot. 

oysia szerepét Irene von Meyvendorff alakitja. 

epét Hans Holt. Konstanze szerepét pedig 

us játsza. Kitünő a filmnek az a jelene- 

1 ki, amely nyilvánvalóvá teszi a sziv- 

Irene von Meyendorii olyan játé- 

y megfelel az Aloysiáról alakitot: ideá- 

Kazl Hartl főtörekvése a rendezésnél az 

volt, hogy a Mozart személye körül mozgó alakok em-
 

beri, egyszerü módon beszéljenek. A filmben Mozart 

örökszép zenéje teszi még kifejezőbbé a cselekményt. 

RÖVID FIIMH!"! ( 
Berlin utcáin készül el a, 

Tobis-film néhány jelenele. 
sorsát mutatja be, akit egyik i 

egy késői szerelem boldogságától. 

rich George alakitja. A női főszerep Marina von DPit- 

marnak jutot. ; 

ta 

A Rád bizom a feleségem cimil Vaszary-darabból 

k, amelyben Heinz Rühmann és Aldi 

e 

A Bavaria két nagy film forgatását kezdte meg. 
Az egyiknek a cime: ötezer márka jutalom. Rendező- 

ssak, Martin Urtel, Paul Dahlke, Oskar 
ások. A másik film a Hegymászó. Ren- 

Adolf Schlissleder, főszereplői Joe Stöckel, 
erberg és mások.

k 

psapádéséles 

Philipp Lothar Mayring és szereplői: Oly Holz 

hokuszpokuszai között folynak a film felvétel 

Engel rendezi az uj Wien-filmet, amelynek 

elem" a cime. Az egyes sze epeket Winnie 

Ec L 

gy Auguszta, Siegfried Breuer, Hedwig Bleibtreu, 

ne Olden. Annie Rosar és Helly Servi alakitják. 

Budapes en, a Hunnia müteremben megkezdték a 

Paulldarcn által rendezett a Szerelem karneválja ci- 

mü Belin-alm felveteleit. Garden Marina ünnepelt 

znő szerepét Komar Dora alakitja, aki a 

filmb sZzerződés révén ismé találkozik elvált fér- 

ével, egy tenozistával és bájcsan vidám jelenetek 

után ha landó másodszor is házasságot kötni vele. A 

filmben ui 

többi szerepben Dorit Kreysler, Johannes Heesters, 

Azel von Ambesser, Richard Romanovszky és Hans 

Moser nyujtanak kitünő alaki ást. 

Erdekes őserdei és trópusi szokások tárulnak a 

közönség elé a Germain cimü filmben, amelyhez a 

ő külön afrikai szakértőt alkalmazott. Öserdei 
zeneszezao, nagy harci dobok, fekete varázslók 

Aloysia és a vezénylő Mozart közö t olyan 

e Lang, Susi Nicoletti, O. Fischer, Pün- 

HÖRBIGER ATIILA és KNOTEOK HANSJ 
a Hegyek árnyékában cimü filmben 

nek következetni, hogy ez a film a jövő évad egyik 

legérdekesebb alkotása lesz. A főszerepet Peter Pe 

Albert Lippert alakitják a többi szerepet. 

Veit Harlan, az Aranyváros cimü film felvételei. 

nek befejezése után feleségével Christina Söderbaum. 

filmvárosban előkésziti következő filmjét. 

A NAGY RIADÓ 
be ez az izgalmakkal bőségesen telitett film. A film 

cselekmény központjában egy gyárban támad: nagy 

nek szálai messzire nyulnak. A rejtélyes ügyre végül 

is egy fiatal tüzoltó és egy leány közötti szerelem vet 

szenzáció, az izgalom, a szerelem, az önfeláldozás és a 

látványosság. Mindenütt, ahol bemutatásra került 

pet Helli Finkelzeller és Hannes Stelzer alakitják. 

Hans Richter, az egyik néemet filmben szerepli 

Elmszinész a péknél süteményt vásárolt. Eppen a pék 

üzletben tartózkodott, amikor megjelent ott a pékmes 

ter és tréfálva panaszkodik: / 

mi nehezen keressük meg kenyerünket... 
Heogy lehet az - csodálkozott Hans Richter 

nyeret! 

ban és ezek a nagyszabásu előkészületek arra engemn 

terson játsza, mellette Luis Trenker, Lotte Koch ét 

mal néhány napra Rómába utazott, ahol a Cinecitt: 

A szerelem és kötelesság közötti harcot mutatja 

tüz áll. A gyárban egy kémszervezet müködik, amely- 

fényt. Az érdekes filmben helyesen van adagolva a 

megállapizották hogy ez a mai idők filmje. A főszere 

Öneddátás 

Jómaguknak, müvészeknek - mondotta -de 

eddig mindig azt hittem, hogy maguk készitik ake 

.
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A katonai és polgári ellátási államtitkárság 
augusztus 7- érvénnyel az alábbi gabonaőrlési eljá- 

rási szabályokat léptette életbe. ; 

A 75 kilógrames fajsulyu buzából kötelező módon 

90 százalék egységes lisztet és 10 százalék 
erpát keli őrömni. 

A 60 kilógramos fajsulyu árpából 75 százalék egy 

séges liszt és 20 százalék korpa őrlendő. Minden to- 

vábbi fajsulyekilógram után az őrlési arány egy szá- 

zalékke emelkedik. Az őrlési arányt az idegen 

anyagoknak a gabonából történt kivonása után álla- 

pitják meg. 

Az államtitkárság rendeletében megállapitotta a 

buza- és árpaliszt, illetve korpa legmagasabb árát. 

Eszerint a buzaliszt kilógramonkint 36.40 

leibe, az árpaliszt 27.40 leibe, 

mig a tiszta buzakorpa, vagy árpával kevert korpa 

ára 12 leibe, végül az árpakorpa kilógramonkint 8 

leibe kerül. 

A rendelet megengedi, hogy a felesleggel rendel 

kező megyékben a liszt ára kilógramonkint 0.60 leiel 

alacsonyabb legyen. Aremelés kizárólag az államtit- 

kárság előzetes hozzájárulásával lehetséges. 

A kenyeret legfeljebb 70 százalék buzaliszt- 

ből és 30 százalék árpalisztből süthetik. 

A buzaliszt 10 százalékig rozsliszttel, mig az árpa 

lszt a helyi körülmények szerint burgonyával, bab- ! 

KÖZGAZDASÁG 
Az uj buzából készült lisztre és kenyérre 

vonatkozó rendelkezések 

8-án feldolgozás vagy eladás céljából 100 kilógramot 
meghaladó mennyiségü buzából őrült egységes liszt- 
jük vagy más termékkei kevert egységes buzaliszt- 
jük van, kötelesek bejelenteni a katonai és polgári 
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E borsóval, szójababbal, illetve mással helyettesit- 
ető. 

Kivételes esetekben a 70 százalékos buzaliszt 
arány tulléphető, de azzal a kötelezettséggel, hogy a 
legközelebbi napon megfelelő arányban kevesebb 
buzaliszt kerül majd a kenyérbe. Az árpaliszt, illetve 
a fent elsorolt egyéb termékeknek a buzaliszt mel 
lett a kenyérbe való keverési aránya az illetékes 
megyei prefektura engedélyével 50 százalékig emel- 

nető. 
A katonai és polgári ellátási 

rendejete kimondja még, hogy 

a kenyeret ezentul is 50 dekagramos suly- 
ban készitik, amiben legfeljepb 40 deka- 

gram liszt lehet. 

A sulyeltérés nem lehet nagyobb 15 gramnál. 
A 70 százalékban buzalisztből és 30 százalék- 
ban árpalisztből sütött 50 dekagram sulyu 

kenyér maximális ára 17 lei. 

A kereskedelmi malmok kötelesek bejelenteni az ál- 
lamtitkárságon augusztus 7ái buzakészletüket. A be- 
jelentés határideje augusztus 20. Akiknek augusztus 

államtitkársag 

ellátási államtitkárságon. A határidő ebben az eset- 
ben is augusztus 20. Ezekre a mennyiségekre a fize- 
tési illetéket rendeleti uton állapitják majd meg. 

Országos vásárok 

Sibiu-Szeben, Fagaras-Fogaras és Tarnava 
Mica Kisküküllő megyében augusztus 

nónapban 

Augusztus hónap folyamán Sibiu-Szeben megyé- 
ben a következő napokon és községekben tartanak 

országos vásárt: 
Augusztus 10-én Apoldul Mic-Apoldon állatvásár, 

ugyancsak állatvásárt tartanak ezen a napon Marpod- 

Márpodon is. 11-én Apoldul Mic-Apoldon kirakóvásár 

lesz. 12-én Avrig-Feleken állat-, Marpod-Márpodon 

kirakó 13-án pedig Avrig-Feleken kirakóvásár. 

Drasov-Drassóban és Orláton 28-án állat-, 29-én 

kirakóvásárt tartanak. Altinan 29-én és 30-án állat-, 

31-én kirakóvásár van. 
Fagaras-Fogaras megyében 8-án Prumbacul de 

jos-Alsoporumbákon sertés- és juhvásár lesz 
16-án 

Arpasul de jos-Alsóárpáson sertés-, Vailan állatvá- 

sárt tartanak. Ugyancsak Vailan 18-án kirakóvásár 

kerül sorra. 21-én Sercaian állatvásár, 
22-én Porum- 

23-án Sercaian kirakóvásár, Merghindealon 
állatvá- 

sár, 25-én ugyancsak Merghindealon
 kirakóvásár és 

Vitea de jos-Viczén állatvásár lesz, mig
 27-én kirakó- 

vásár lesz ugyanott. 

Tarnava Mica-Kisküküllőömegyében 18-án Ceta
tea 

de Balta-Küküllőváron állatvásár, 21
-én kirakóvásár 

lesz, 25-én Sanpaul-Kerelőszentpálon állat,
 28-án pe- 

dig kirakovásárt tartanak, 26-án Heghil
ag-Holdvilá- 

gon lesz állatvásár. 

CSEPLőGÉPEK ÉVI ATALÁNY JÖVEDELM
E. 

A pénzügyminiszterium az 194243. költségvetési 

ővre a cséplőgépek kereskedelmi adójául 
és szupra- 

Kvótájául szolgáló átlagos jövedelmet az a
lábbiakban 

határozta meg: Két lóerő és négy lóerő közötti gé- 

peknél évi 10.000 lei jövedelem, négy lóerő
 és tiz lóerő 

közötti gépeknél évi 15.000 lei jövedelem és tiz
 lóerőn 

felüli zépeknél évi 20.000 lei jövedelem. 

A német éromán gazdasági vegyesbizottság be- 

fejezte tárgyalásait. A Németország és Románia 

közötti gazdasági egyezmények gvakorlati alkalz 

mazásával kapcsoiatos kérdéseket tárgyaló
 német- 

román vegyesbizottság Berlinben befejezte tárgva- 

irtak alá, amellye véglegesen masgállapitották a f
őbb 

szállitási kontingensek feltételeit. ; 
Hadifoglyok az őszi mezőgazdasági munkákra. A 

földmüvelésügyi minisztérium közli, hogy ez őszi mező 

gazdasági munkálatokra az illetékes mezőgezdasági ka- 

rendelését. A foglyukat 

vasuti kedvezmény a zágrábi mintavásárra. A 
2 vezérigazgatéság közli, hogy a zágrábi minta- 

téli ruhávai és lábbelivel ellátva 

egnagyobb futójáról. 

A zsidó ingatlanok kisajátitásáról szóló törvény 
módositása. A hivatalos lap augusztas 4-i számában ren- 

delettörvény jelent meg, amely a városi zsidó ingatlanok 
kKisajátitásáról intézkedő 1941, évi 908. számu rendelet 

törvényt megváltoztatja- 

Bizottság a forgalomból kivont rubel összeszámlálá, 
sára. A pénzügymirisztérium mellett bizottság létesült 

a dnyeszterentuli tartományban forgalomban volt rube 
bankjegyek összeszámlálására és leltározására. 

Ertesités. A Timisoarai Bank és Kereskedelmm 
Részvénytársaság igazgatósága értesiti részvénye- 
seit, hogy a pénzügyminiszterium 409334/1942 számu 
rendelete értelmében sziveskedjenek részvényeiket a 
bank központi intézeténél vagy a fiókoknál legké 
sőbb augusztus huszadikáig letétbe helyezni a rés" 
vényekn zővel való ellátása végett. 

Cukorkiosztás Alba Iulia-Gyulafehérvárott. Albe 
Tujia Gyulafehérvárott augusztus 3:án megkezdődött 
julius és augusztus hónapra esedékes cukoradag kiosztá- 
sa. A kiosztás augusztus 17g folyik és a 3sas számu cu- 
korjegy alapján történik. Az adag nagysága a két hónap- 
Ta a keresztény lakosság számára (,„C jelzésü bónok) 
egy kilógram, a zsidók („E' telzésü bónok) negyven de- 
kagramot, mig a cigánynegyed lakoi („T' jelzésü bónok) 

husz dekagramot kapnak. A cukorkiosztással egyidejüleg 

az élelmiszerjegy tulajdonosok kötelesek jelentkezni a 

város éjelmezési hivatalánál a jegyek felülvizsgálása 

céljából. A jelentkezés augusztus 84g tart. 
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Matácidá nanlá 
AUGUSZTUS 10: 

Kertészetek forgalmi adója havonta eddig a nha- 

pig kifizetendő. 
Öcskavas készletek havonta eddig a napig be- 

jelentendők. 
öÖt kilógramnál nagyobb ócskagumi-készletek 

kötelező havi-bejelentése. 

AUGUSZTUS 15: 
Az 1939-1940 hadfelszerelési kölcsön bonjai- 

nak átvételére kitüzött határjdő lejár. 
A IL Carol volt király arcképével ellátott 500 

leies bankjegyek becserélesere engedélyezett határ- 

idő lejár. 
Cipőgyárak, üzletek és mühelyek eddig a napis 

kötelesek eljuttatni jelentésüket az előző kétheti kési 
letről a nemzetgazdasági miniszterium termelési osz 

tályához. 
Az illetékes mezőgazdasági kamarához eddig a 

napig beadott kérelmek alapján igényelhetők hadi 
foglyok az őszi mezőgazdasági munkálatokra. 

je 

Németországban kedden nemzetközi atlétikai 
viadal volt, melyen a magyarok csak atlétáiknak egy 
részével vettek részt, miután a másik rész Finnor- 
szágba utazott. Igy is szerztek egy győzelmet Kiss 
révén, aki megnyerte a 110 méteres gátfutást. A 
további eredmények: 
100 m: 1. Mellerowitz 0.7, 2. Osendarp holland 

10.8, Gyenes magyar 11 mp-es idővel ötödik lett. 200 ! 

Kaindi uj német csucseredményt futott a 2000 méteren 
m: Mellerowitz 21.4 mp., igen jó idő. 400 m: Berens 
német 49.2 mp. 800 m: 1. Lanzi 1:52.2, Sibert, 3. Ma. 
rosj. 2000 m; 1. Kaindi 5:23.4, uj német országos 
csucseredmény. 5000 m: 1. Beviadua 14:50.8, Farkas: 
15:05.4-el harmadik. Sulylökésben az olasz Profettl 
15.28 m-es dobással legyőzte a 15.05 m-t dobó Wöl 
két. Diszkoszvetésben Kulitzy 44.53, mig gerelyhaji 
tásban Csányi 54.42 m-es dobással jutott helyezéshez 

Hügg legközelebbi célja 18.50-re javitani 
az 5000-es világosucsot 

A svéd sportlapok az utóbbi időben oldalakon át ! 

egyébről sem targyalnak, mint Hággről, a jelenkor 
Az Idrottsbiadetnak, Eszak 

vezető sportlapjának munkatársai az elképzelhető 

valamennyi szempontból feldolgozzák Hágg ered: 

ményeit, versenyeinek beosztását, stilusának jelleg 

zetességeit, életmódjat, stb. A legnagyobb érdeklő- 

désre azok a cikkek tarthatnak számot, amelyeket 

Holmér Gösse, a svédek olimpiai edzője, Hágg és a 

vele együtt világnagysággá fejlődött többi svéd kö- 

zóptávfutó edzéseinek irányitója ir védencéről. Hol- 

mér többek között megokolja, hogy mijért nem futott 

Hágg 800 m-en uj világcsucsot. 

Hagg 100 métert nem tud megfutni 11.5-nél 

jobbra, Harbig pedig, a 800-as világcsucs tulajdono- 

sa 16.5-öt s futott már. Holmér megelégszik ha Hágz 

800-at 1:49.6-ra futja. 

A 13:50-es 5000 ből azonban Holmér nem enged. 

Kifejti. hogy ez az eredmény valóban felelmetes. Ki- 
fejti, hogy amikor Maki 14:08.8 mp-es 5000 méteres 
világcsucsát futotta öt 2:49.7-es 1000 métert futott 
átlagban. Máki legjobb esetben 2:28-as 1000 méterre 

lehetett képes, Hágg tud 2:20-at. Ha nem 8 mp-es 

különbséget vesz, hanem csak 4-et, tehát azt, hogy 

Hagg öt 2:46-os 1000-et fut egymásután, már is meg 
van a 13:50-es 5000 méter. 

De nemcsak ezen az alapon következtet Hol- 
mér, aki annak a jól bevált beosztásnak a hive, hogy 

vásár átogatoi a visszautazéskor a CFR vonalain 

ötven százalakos kedvezményben részesülnek. 

a hirnévben őt 

Holmér azt mondja, hogy Hágg előirt beosztása - 
amikor az 5000-es világcsucs megjavitását megki- 
sérii - a következő lesz: az első 1500 métert 4:12-re 
sétálja, a 3000 valamivel jobb lesz, 8:23. A követ- 
kező 1000 métert a 2:46-os átlagidővel 11:09-es 
0e eredményez. Az utolsó 1000-et pedig a kijadós 
ajrát is számitásba véve Z:41-re fogja Hagg meg- 

futni és meglesz a 18.50. orla Hass mes 
Hogy erre a csucskisérletre mikor kerül sor, azt 

Holmér sem mondja biztosan. De nagyon szeretné, 
ha legtehetségesebb tanitványa nagyszerü idej soro- 
zatára ezzel a csucsteljecitménnyel tenné fel ősszel / 
koronát. :. 

Leguiabb 

HAGG TELJES TESTI öSSZEROPPANÁS 

A belgrádi rádió sportbemondója szer 
azt a szenzációt keltő hizt közelte eae egetán e 
Gunder Hág, a csodálatos tehetségü s r 
der általános tes.i összeroppanást 
hosszu ideig nem versenye Ezzel 

számitása felborult, a nyurga, vék 
szik nem rendelkezett azzal a szi 

őt megelőző Nurmi. A engedelm 
ágz roson Holmér kiszá. 

eredményé 

az átalgiror ál lasabban kell megfutni a táv le ! 
jét, hogy aztán nyugodtan fokozhasson a versenyző. 

testi erejének telje 
erőltette ezt a kiváló eredményeket 
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Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 
nmdi ráadióposta. 12.55 Román-nemet katonaóra. 13.50 

Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó, 14.20 Hangleme- 

zek. 14.30 Sebesültek órája. 18.20 Katonai rádiópos- 

ta. 19 Társadalmi szemle. 19.20 Előadás Szlovákiáról. 

19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhira 

20.35 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 21 A Fedora cimü 

opera előadása. A második felvános után kb. 22.05 

Hirek, sport. 23 Tarka könnyü zene hanglemezekről. 

Radio Moldova: 13 Könnyü zene. 

13.30 Hanglemezek. 14 Hirek, 14.20 Zenekarj
, hang- 

nglemezek. 19 Hangverseny. 19.15 verseny. 18.30 Ha 

Irodalmi előadás. 19.30 Keringők. 20 Előadás. 

Hirek. 20.40 Zenekari hangverseny. 21.10 Dalok.
 21.30 

Hirek. 22.20 Hanglemezek. 

rna. 7 Hirek, hanglemezek. 
Zenekari hangverseny. 22 

Budapest 1: 6.40 To 

10 Hirek. 10.15 Zenekari hangversen
y. 11 

lok. 11.40 Felolvasás. 12.10 Szalonz
ene. 

m 

12.25 Kato- nyü zene. 19.40 Asszonyt 

dó, 20,10 és Tek 
20 Hirek. 20.10 Felolvasás. 

opera. 22.20 Tánczene 

SZOMBAT, A 
Bucuresti: 6.55 Hirek, 

13.20 Hirek. 

20.30 

besültek órája. 15.30 Gyer 

20 Olaszda- rek. 20 Rádióhiradó. 20.10 

12.40 Hirek. 

13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Szórakoztató zene. 14.30 
Hirek. 15.20 Zenekari hangverseny. 16.15 Felolvasás. 

16.45 Hirek. 17.15 Szájharmonika és gitárzene. 17.35 

Sport. 17.45 Zenekari hangverseny. 18.10 Német mü- 

sor. 18.30 Magyar népmuzsika. 19 Hirek. 19.20 Köny- 

egyfelvonásos hangjáték előadása. 20 A rádiózenekar 

hangversenye. 20.25 Versek. 20.50 Nó ás est. 21.15 

Hangképek a cirkuszból. 21.40 Hirek. 22.10 Üzen az 

otthon. 23 Idegennyelvü hirek. 23.25 Tánczene. 24 Hi-- 

Budapest II: 19 Hegedüjáték. 19.30 Felolvasás. 

nai rádióposta. 12.55 Ka onaóra. 13.50 Német nyelvü 

hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Se- 

rádióposta. 19 Hanglemezek. 19.50 Német nyelvü hi- 

20.40 Előadás. 21 Tánczene. 22 Hirek, sport. 22.20 

Enek. 22.40 
nyü zene. 

13.30 Hangl 

nem lehet otthagyni cimü 
21 Hanglem 

20.25 A Don Pascal cimü 

UGUSZTUS 8 
hanglemezek. 12.25 Kato- 

dalok. 19 H 

rek 

mekfélóra. 18.20 Katonai Budape 

najáték. 21 
nye. 

és 20.35 Hanglemezek. 

Radio Moldova: 

hangverseny. 19.15Előadás. 19.30Román zene. 20 Elő- 
adás. 20.15 Karének. 20.30 Hirek. 20.40 Zongorajá ék 

Szórakoztató zene. 
Budapest: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 10 

Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 11.20 Hegedüjáték. 
11.40 Felolvasás. 12.10 Zenekari hangverseny. 12.40 
Hirek 13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Szalonzene. 14.30 
Hirek. 15.20 Cigányzene. 16.15 Felolvasás. 16 45 Hi- 

rek. 17.15 Cimbalomhármas hangversenye. 17.35 Fel- 

olvasás. 17.50 Zongorajáték. 18 Versek. 18.15 Katona- 

sás. 20.10 Könnyü zene. 21.40 Hirek. 22.10 Üzen az 

otthon. 23 Idegennyelvü hirek. 23.25 Tánczene. 24 Hi- 

Katonazene. 

Francia operettrészletek. 23 Tarka köny- 

13 Román táncok. 13.20 Hirek. 
emezek. 14 Hirek. 14.20 és 18.30 Zenekari 

ezek. 21.30 Hanglemezek. 22 Hirek. 22.20 

irek. 19.20 Zongorajá ék. 19.50 Felolva- 

ser: 18.35 Mezőgazdasági előadás. 19 
20 Hirek. 20.10 Felolvasás. 20 35 Orgo- 

Felolvasás 22 Szalonzenekar hangverse: 

xam 

somrai városi 
e 

Ru ra Elja0 ezüelg a, 1., -ür, Uasár- és üunennan d a. 165 1 
A Hfirmni 

CAPIO 
mozik 

A I A *" 

Nagy francia társadalmi drá
 

fiz ingován 

Különleges O. N. C. 
Michel Simon - Francaise Rox

y 

hiradó, Szebasztopol elfoglalása 

tató vigjáték! Egy m g ma Kaca 

Főszerepben: Jehannes 
Paul Hörbiger és 

Ú, fézrfiaie eee 

Különleges O. N. C.-hiradó, Szebasztopol elfoglalása 

ndern házasság bonyodalmai 

in 
Riemann, Grete Weiser, 

Georg Alexander Albert Matterstock - Herta Feiker 

Különleges 0. N. C.-hiradó, Szebasztopol elfoglalása 

Apróhirdetések Adás-véfel 

Aikalmazás l 
asztalos-mestert, ki 

zetne, ugymint jó 

kgyártókat. Ajánla- 

sürgősen felveszek 

nagyobb üzemet Ve
 

asz alosokat és Keré 

tokar kérek Dr. Ing. Ron
e, Aiud-Nagy- 

enyed, Bratianu tér 22 szám.
 (2013) 

ad, Cuza Vo- 

(2287) 
Fémcsiszoló felvétetik. A

r 

da-utca 55. 

önállóan dolgozó villyansz
erelőket erős- 

és gyengeárami szerelésekh
ez azonnali 

belépésre keres Tebea S. A
. Arad. 

(3281) 

Egy idősebb és egy fiatal fo
drászsegéd 

jó fizetés mellett felvetetik. Fisc
hler fo- 

drász Brasov-Brassó, Diaconu
l Coresi 

utca 2 szám. 
(3748) 

Főzni tudó mindenest ki a szobalány
i 

teendőket is elvégzi, keresek azonnalra 

falura, kéttagu családhoz. Klobusiczky
- 

né, Gurasada, jud. Hunedoara. (3749) 

önálló és segitő butorasztalossegédet 
felvesz állandó munkára, Arad Dr. Ra- 

tiu utca 20 Schwab. (2892) 

ögyes bádogos és szerelő felvétetik. 

Bencze bádogos, Arad, Iosif Vulcan 12. 

(2891) 

Ánast keres 
masmezazo 

szőnyegeket, iróasztalokat, 

A Tempo bizományi üzle Arad (Fischer 

Eliz-palota) ajáni: keleti és belföldt 
varró- és 

irógépeket, lószoba-, ebédlő- és sza- 

onbutorokat, csillárokat, festményeket 

rekamiéket, kasszákat, egyes kutorokat 

Porcellánok és disztárgyak nagy vá 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 

teljes lakásberendezéseket, modern és 

antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var 

rógépet, nemes porcellánt. Zálogréd1 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he 

tenként kétszer megy Timisoarara. 

mempo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 

jefon: 19-75. (4028) 

Sportkocsi modern, gyermekágy sodrony 

Erteke. olajfestmenyek, mesteri alko- 

tasok, eladok. Timisoara lemesvár I. 

Regma Maria körut 10 szám, hazmes- 

ternél (2048) 

Egy gyermek-ketrec festve, ágynak is 

hasznainató 2000 leilert elado. Cim 

Arad, Ciorogariu utca 14. (3173) 

nyal, Wertheim kassza, zománcozott 

fürdőkád és modern konyhabutor el 

adó. Timisoara-Temesvár IV. Fröbl utca 

36 szánm, II. emelet, ajtó 25. (3746) 

Kombináltszekrény, diófényes. képek, 

szivattyuskut, fayence W. C. 4 uj kön- 

nyükocsikerék, 2 kerekü tolókocsi, ajz 

tók, ablak és kéziszerszámok eladók. 

Arad Blanduziei utca 27. (2283) 

Ebedlok, halószobák, kombinált szek- 

rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 

kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 

ágyak, szekrények, kombinált zekré- 

nyek olcsón, kasszák és irodaberende 

zések stb. olcsón kaphatók Elidariunál, 

Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 

varban. Megvételre keresünk sürgő- 

sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 

geket, varrógépeket sib. Magas árat fi- 

zetünk. (3734) 

Hohner studiere-t III. akkordeont meg- 

vételre keresek. Cimeket Reclama Hir- 

detőbe, Arad, Eminescu 8. (3278) 

Eladó 40 drb. 10-11 hónapos baznai 

sertés (ártány) hizlalásra alkalmasok. 

Erdeklődni Cotran Petrunál, Arad-Gra- 

diste, Petru Rares-utca 85. (3282) 

intelligens idősebb nő 
Egyedülálló sebb 

ember háztartását, ápo- ugyanilyen uri 
lását ellátná. 
-6-ig, Timisoara-Temesvár IV. Bra: 

tianu utca 18, I. emelet ajtó 7, udvari 

épület. (3744) 

Megkeresések délután 4 

Vennék a Hegyalján nyaralásra alkal- 
mas szőlős 2 3 holdig, jó helyen. Cim 
Reclama hirdetőben, Arad, Eminescu 
utca 8 (2896) 

bát 3-4 éves fiu részére, megvételre 

Megizható, jól főzó, önállóan dolgozó 

mindenes állást keres, kis családnál. 

Cime: Frejdorful nou-Ujszabadfalu, 

XIV. utca 26 szám, Illésné. (2046) 

kerestetik. Cimeket a Timisoara-temes- 

vári kjadó továbbit. (5204) 

Sürgősen veszek Gattert 65-80 cm. 
és mindennemü famegmunkáló gépe- 

(2045) szám. jud Timis-Tor. 

Főmoilnári állást keresek azonnali belé- 

pésére. Juhász József, Biled Ilia 199 
ket, vagy teljes modern üzemet, ugy- 
mint keziszerszámokat. Ajánlatokat ké- 
rek Dr. Ing. Rosze. Aiud-Nagyenyed, 

Lakás 

Bratianu tér 22 szam. (2010) 

Juhiraágya elsőrendü, olcsón eladó. 

ny tisztviselőnőt, kétszobás lakásba 

10. szám, ajtó 1. 

otársnőnek keresek szolid, keresz- 

misoara-Temesvár, III., Feldioara-ut- 
(2018) 

Arad, Brezoianu utca 7ő. (3263 

Keresünk megvetelre csakis jó állapot- 

ban levő takarektüzhelyet. Ajánlatokat 

Timisoara-Temesvár IV., Fröbl utca 44 
szám, telefon 13-09 alá kérünk. (2024) 

1 butorozott utcai szobát keresek 

nbejárattal, esetleg fürdőszoba 

itést 1440 sz. tele- 

3 kerekü gyermekbicikli és egy bov ka- 

Kombomált polituros ebédlők, komplett 

ebédlők, hálók, uriszobák, zongorák, pia- 

ninok, hegedük, keleti és belföldi per- 

Zsaszönyegek, márkás képek, stb. sür- 

gősen eladók Gáborné TimisoaraeTe- 

mesvár II. Timotei Cipariu utca 5 

szám, Mária közelében. (2043) 

Modern családi ház szép kerttel, sürgő- 

sen eladó. Megtekinthető mindennap 

délután 5-7 óra között, TimisoarazTe- 

mesvár I. Mars utca 4 szám. (2041) 

28 hold szántóföld Ghiroda határában 

eladó. Erdeklődni TimisoarasTemesvár 

II. Mistral utca 34 szám. (2040) 

Kifogástalan szabógép, jégszekrény, pa- 

tika mérleg, 500 kg.os mérleg, könyv- 

szekrény vizmentes ponyva eladó. Ti- 

misoara Temesvár IV. EFröbl utca 36 

szám II. emelet, ajtó 25. (3747) 

BEladó kerti garnitura, komplett mosdó, 

(2895) Arad Alexandri utca 6. ap. 5. 

Keresek vámmalmot megvételre. Orosz 

96. szám. (2037) 

Szódavizgyaárat teljes felszereléssel ke- 

res megvételre a Peregul mici 

(Arad-m.) Furnica-Hangya fogvasz- 

(2898) tási szövetkezet. 

Arad eradjste Sft. Gheorghe utca 38. 

volt Cornel Leucuta. Prass. (2901) 

Fadó kombinált átalakitott diófénve- 

zett intárzjás szekreter irószekrény, 

Arad Fabricei 17. (2908) 

jó maárká,a pijaninot megvételre kere- 

sek. Cimeket ármegjelöléssel Arad 

Timisoara-Temes- 

Kefekötő szerszámokat, stancológépet 
szallagfürészt, vágógépet, stb. Keres 

Eminescu 30. házmesterhez. (2893 

összecsukható ágy, matrac, nyugsz
ékek 

Gheorghe Caransebes, Lugosului-utca 

2 drb. kosa 17 malaccal sürgősen eladó 

) A község 12 km.-re fekszik Beii 

Muauicmiöunk 
és eredet sválci 
malemsziá-segymel 

nagy váasziékban kaphatók 

„ARTEC" R.T.-nal, ss 
Timisoara IV, Sir. I. C. BErátianu 13/ 

Ezüst evőeszközök, ezüsttárngyak, nip- 
pek, disztárgyak, festmények játéksze- 
rek, bélyeggyüslteményeket, vesz ,"Per- 
sia" Gavrilovici, Timisoara-Temesvár, 
Vasile Alexandri utca 9. (2020) 

Eladó 10 család méh. Ronat Menelaus 
utca 2 szám. (2047) 

Különiéle 

Németül tanjtok gyors módszerrel, ala 
posan kezdőket és haladókat, Arad Ru- 
su Sirianu utca 20. ajtó 2. (2890) 

Diakok teljes ellátásra felvéretnek. Tii 
misoara-Temesvár, I., Braniste-utca 1 
szám, I. emelet. (Banatia mögött.) 

Kiadós, izletes házikoszt szerény áron 
elvitelre Arad, Rusu Sirianu utca 20 
ajtó 2. (3889) 

Féőtérhez közel 
végig alápincézett magas földszintes 
3-szobás, fürdőszobás parkettás modern 
ház, 2 külön lakás, elfelezhető kettős 
telek, 2,200.000 lei, eladó. HATSOHEK 
Arad, Carol-körut 17. Telefon: 16-95 

Márpiosok fiayelmébel 
Siciliat tengeri füvet szállttok azonnal, 

bármilyen mennyiségben, legotcsóbb 

áron. Kérjen azonnal mintázott áraján 

latot a kivánt mennyiség megjelölésével 

ALBU CONSTANTIN 
Brasov-Brassó, Regee Carol-utca 30 sz. 

UÜgynököket minden városban keresek 

PALYAZAT 
Az Uileac de Beius-Belényesujlak 

formátus presbiterium pályázatot hi 
det kántorntanitój állásra. Pályázha 
nak érvényes oklevéllel rendelkező fé 
fiak és nők. Fizetés megegyezés szerin 
Posta, távirda, vasuti, állomás helybe 

el 
nyes megyeszékhelytől. Pályázatok a! 

Zománcozott tüzhely, jégszekrény, nagy 
20-ig a következő cimre kü 

Tulia, ő Vanatori utca 25 szám. (3745) 
megvételre Abrahám Josif perier, Albaz asztali ventillátor eladó, Arad Bolinti- 

lneanu utra 12 (2894) 

Ref 
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ipografia ,Societatea Nafionala de műitura si Arte Grafice Dacia Traianá Timisoara. 


